

ମଡେଲିଂରୁ ସାଧୁ

ପ୍ରସାଗରାଜରେ ଆୟୋଜିତ ମହାକୁମ୍ଭ ମେଳାରେ ସାଧୁ ହର୍ଷା ରିଛାରିୟାକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି। ସେ ମଡେଲିଂ କ୍ୟାରିୟର ଛାଡ଼ି ସାଧୁ ହୋଇଛନ୍ତି।

୦୨ ୧୨

ରୁମ୍‌ର ଫ୍ଲୋୟର ଅଫ୍ ଦି ମହ୍ନ

ଆଇସିସି ଫ୍ଲୋୟର ଅଫ୍ ଦି ମହ୍ନ ବିବେଚିତ ହୋଇଛି ଭାରତୀୟ ସେସ୍ ବୋଲର ଯଶପ୍ରୀତ ରୁମ୍‌ରା।

ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ମିଳିବ କ୍ଷୀର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ଅନିଲ ଦାସ)

ସରକାରୀ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏବେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ କ୍ଷୀର ଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ଗୃହ ମିଳ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ରାଜରାଜପୁରରେ ପାଇଲଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଭାବେ ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।

କହିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟତଃ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପିଲା ଉପଯୁକ୍ତ ପୋଷଣ ପାଇପାରି ନ ଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କର ଠିକ୍ ଭାବେ ବିକାଶ ହୋଇ ପାରୁନାହିଁ। ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ମଧ୍ୟ ନିମ୍ନମାନର ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ଅନେକ ସମୟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଥିଲା। ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ଗୋ-ସମାବେଶ, ଓମ୍‌ଫେଡ଼କୁ ବିପଣନ ସହାୟତା ଏବଂ ଗୃହ ମିଳ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯୋଗୁଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଭିଡ଼ିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ କ୍ରିଆରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ହାହାକାର ବାଖ୍ୟାକୁ ଅଧିକ କ୍ଷୀର ଦେଉଥିବା ଗାଇ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗ ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୨୪ ନଭେମ୍ବର ୩୦ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପୋଷଣ ଯୋଜନାରେ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଇଁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଖର୍ଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ବର୍ଷିତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଡିସେମ୍ବର ପହିଲାକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଇଁ ୭ ଟଙ୍କା ୬୪ ପଇସାକୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଖର୍ଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଇଁ ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚ ୫ ଟଙ୍କା ୯୦ ପଇସା ଥିଲା। ସେହିପରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଇଁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଖର୍ଚ୍ଚ ୧୦ ଟଙ୍କା ୯୪ ପଇସାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚ ୮ ଟଙ୍କା ୮୨ ପଇସା ଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ଦୁଗୁଣ୍ଠ ଯାମିଲ କରିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ନିଷ୍କଳ ଓଡ଼ିଶା ଦୁଗୁଣ୍ଠ ମହାସଂଘ ସାଗତ କରିଛି। ସଂଘର ସଭାପତି ରବି ବେହେରା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୨୦୧୫-୧୬ରୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ କ୍ଷୀରକୁ ଯାମିଲ କରିବାକୁ ଦାବି କରି ଆସୁଥିଲୁ। ତତ୍କାଳୀନ କୃଷି ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ ମହାରଥୀଙ୍କ ଚେପୁଷ୍ପା-୪



ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବର୍ଷନ ପାଇଁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼। (ଫଟୋ- ଯଜ୍ଞେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି)

ମେଟା: ଚିନ୍ତାରେ କେନ୍ଦ୍ର

ଗୁଆଁକିଙ୍ଗା, ୧୪।୧ ଆମେରିକୀୟ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ଜାଏଣ୍ଟ ମେଟା ସିଇଓ ମାର୍କ ଲୁକରବର୍ଗ ଜାନୁଆରୀ ୧୦ରେ ପୋଡ଼ାକାଷ୍ଟର ଜୋ ରୋଗାନଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ କହିଥିଲେ, ୨୦୨୪ ଅଧିକାଂଶ ଦେଶରେ ନିର୍ବାଚନର ବର୍ଷ ଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ କୋଭିଡ଼ ପରିଚାଳନା ଓ ତତ୍ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁଦ୍ରାସ୍ତତି କିମ୍ପା ଆର୍ଥିକ ନୀତି ବିଷୟରେ ନିର୍ବାଚନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିଲା। ଫଳରେ ଭାରତ ସମେତ କ୍ଷମତାରେ ଥିବା ଅନେକ ଦେଶର ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ଆସ୍ଥା କମିଥିଲା। ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାରତୀୟ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ହରାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶାସକ ମେଟା



ମେଟା ସିଇଓ ମାର୍କ ଲୁକରବର୍ଗ ବହୁମତ ବଜାୟ ରଖିପାରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ତୃତୀୟ ଥର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ପଥ ପରିଷ୍କାର ହୋଇଯାଇଥିଲା

କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଭୁଲ୍ ତଥ୍ୟ ପ୍ରସାର କରାଯିବ ବୋଲି ଭାଜପା ଏମ୍‌ପି ତଥ୍ୟ ଯୋଗାଯୋଗ ଓ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ସଂସଦୀୟ କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଶିକାନ୍ତ ଦୁବେ ମଙ୍ଗଳବାର କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସଂସଦୀୟ କମିଟି ଏବଂ ଦେଶବାସୀଙ୍କ ନିକଟରେ ମେଟା କ୍ଷମା ମାଗୁ ବୋଲି ଦୁବେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଲୁକରବର୍ଗ ଦାବିକୁ ସୂଚନା ପ୍ରସାରଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଦେସିକର ମଧ୍ୟ ଖଣ୍ଡନକରି ଏହାକୁ 'ତଥ୍ୟଗତ' ଭୁଲ୍ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଦେଶବାସୀକୁ ରାଲେ କୋଭିଡ଼ ପରିଚାଳନାରେ ବିଫଳତା କାରଣରୁ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଚେପୁଷ୍ପା-୪

Advertisement for Pradhan Mantri Aardram Mission. It features portraits of Prime Minister Narendra Modi and Health Minister Jitendra Patil. The text highlights a 70% reduction in out-of-pocket expenses for medical treatments and a 10% reduction in drug costs. It mentions a budget of ₹ 800 crore and the start of the mission on January 15, 2025. The logo of the Ministry of Health and Family Welfare is also present.

ମାଟ୍ରିକ୍ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ରହିବ ବାରକୋଡ଼

କଟକ, ୧୪।୧: (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଭାଇରାଲ ରୋକିବାକୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ନୂତନ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ଏଥର ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ଖାତାରେ ବାରକୋଡ଼ ରହିବ, ଚେପୁଷ୍ପା-୪

ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର କେନ୍ଦୁଝର ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ଏମ୍‌ଓୟୁ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୪।୧ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ଏକ ମେଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏମ୍‌ଓୟୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର ହେବ। ଆସନ୍ତା ୨୮ ଓ ୨୯ ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଉଚ୍ଚତମ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏହି ଏମ୍‌ଓୟୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର ହେବ ବୋଲି କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ କହିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଖୁସ୍ତୀଠାରେ ନବ

ବ୍ରାଡ୍ ପିଟ୍‌ଙ୍କ ନାଁରେ ୮ ଲକ୍ଷ ଯୁରୋ ଠକେଇ

ପ୍ୟାରିସ୍, ୧୪।୧ ଫ୍ରାନ୍ସରେ ଇଣ୍ଟେରିଅର ଡିଜାଇନର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଆନି ପ୍ରାୟ ୮ ଲକ୍ଷ ଯୁରୋ ମୂଲ୍ୟର ଠକାମିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ହଲିଉଡ଼ ଅଭିନେତା ବ୍ରାଡ୍ ପିଟ୍‌ଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଡିପ୍‌ଟେକ୍ ଫଟୋ ଏବଂ ଭିଡିଓର ବ୍ୟବହାର କରି ଠକ ଆନିଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ଜିଣିବା ସହ ବହୁତା ଗ୍ଲାପନ କରିଥିଲେ। ପରେ ସେ ଆନିଙ୍କୁ ବିବାହର ଲାଜସା ଦେଖାଇଥିଲେ। ଜଣେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହଲିଉଡ଼



ଅଭିନେତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ହେବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖି ଆନି ନିଜ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିପକ୍ଷେ ଦେଇଥିଲେ। ଆନିଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିପକ୍ଷେ ବାବଦକୁ ୭.୬୫ ଲକ୍ଷ ଷଡ଼ିପୁରଣ ମିଳିଥିବାର ଜାଣି ଠକ ଜଣକ ତାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ବାହାନା କରି ଅର୍ଥ ମାଗିଥିଲେ। ଅଭିନେତା ବ୍ରାଡ଼ଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଆନି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରି ଠକାମିରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ୨୦୨୩ ଫେବୃଆରୀରେ ଅଭିନେତା ବ୍ରାଡ଼ ପିଟ୍‌ଙ୍କ ପରି ଦେଖାଯାଉଥିବା ଚେପୁଷ୍ପା-୪



ସଂକ୍ଷେପରେ

ବୁଡ଼ ପକାଇଲେ ୩.୫ କୋଟି

୨୦୧୩ ବଳାହାର ମାମଲାରେ ଆଶାରାମଙ୍କୁ ଜାମିନ



ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସଙ୍ଗମଠାରେ କୁମ୍ଭା ଆଖଡ଼ାର ନାଗା ସାଧୁମାନେ ବୁଡ଼ ପକାଇଛନ୍ତି।

ମହାକୁମ୍ଭରେ ୧୪୧୧

ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ସୋମବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ମହାକୁମ୍ଭର ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଦିନ ତଥା ପବିତ୍ର ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ଗଙ୍ଗା, ଯମୁନା ଓ ପୁରାଣବର୍ଣ୍ଣିତ ସରସ୍ୱତୀ ନଦୀର ମିଳନସ୍ଥଳ ତ୍ରିବେଣୀ ସଙ୍ଗମରେ ୩.୫ କୋଟି ସାଧୁସଂଖ୍ୟା ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବୁଡ଼ ପକାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ 'ଅମୃତ ସ୍ନାନ'ରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ବହୁ ଆଖଡ଼ାର ସାଧୁସଂଖ୍ୟା ଆସିଥିଲେ। ସୋମବାର ଚୌଷଠି ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ କୋଟିଏ

୬୫ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବୁଡ଼ ପକାଇଥିବାବେଳେ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପ୍ରଥମ ଶାହି ସ୍ନାନରେ ଅଧିକାଂଶ ଆଖଡ଼ା ସଦସ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ଗଙ୍ଗା, କଳ୍ପବୀରୀ ଏବଂ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଅମୃତ ସ୍ନାନ ଉତ୍ସବ ସଫଳତାର ସହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିବାରୁ ସନାତନ ଧାର୍ମିକ ସବୁ 'ଅମୃତ ସ୍ନାନ'ରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ବହୁ ଆଖଡ଼ାର ସାଧୁସଂଖ୍ୟା ଆସିଥିଲେ। ସୋମବାର ଚୌଷଠି ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ କୋଟିଏ

ସଂଗଠନ ଏବଂ ଧର୍ମାନ୍ତ ସଂସ୍ଥା, ନାବିକ ତଥା ମହାକୁମ୍ଭ ସହ ଜଡ଼ିତ ଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହ ବିଭାଗକୁ ପୁଷ୍ପାମୟୀ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଭୋର ୩ଟା ବ୍ରହ୍ମ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଅମୃତ ସ୍ନାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ମହାକୁମ୍ଭରେ ୧୩ଟି ଆଖଡ଼ା ଭାଗ ନେଇଥିବାବେଳେ ଶ୍ରୀ ପଞ୍ଚାୟତି ଆଖଡ଼ା ମହାନିର୍ବାଣୀ ଏବଂ ଶ୍ରୀ ଶତ୍ରୁଘ୍ନପଞ୍ଚାୟତି ଅଳେ ଆଖଡ଼ା ପ୍ରଥମେ ଅମୃତ ସ୍ନାନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଦେହରେ ବିଭୂତି ବୋଳିଥିବା ନାଗା ସାଧୁମାନେ ହାତରେ ବର୍ଣ୍ଣା ଓ

ପ୍ରଥମ ଶାହି ସ୍ନାନ

ତ୍ରିଶୁଳ ଧରି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶାହି ସ୍ନାନକୁ ଯାଇଥିଲେ। କେତେକଟା ନାଗା ସଂଖ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ଆସିଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। 'ହର ହର ମହାଦେବ', 'କ୍ଷମ ଶ୍ରୀରାମ' ଏବଂ 'କ୍ଷମ ଗଙ୍ଗା ଦୀୟା' ସ୍ତୋତ୍ରମାନେ ସହ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବିଭିନ୍ନ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ଆସି ଭଜନ ଭଜନ ଘାଟରେ ସ୍ନାନ କରିଥିଲେ। ବିଦେଶରୁ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଶାହି ସ୍ନାନରେ ଭାଗ ନେଇ ବୁଡ଼ ପକାଇଥିଲେ। ଅମୃତ ସ୍ନାନ ବେଳେ ଆକାଶ ମାର୍ଗରୁ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନଙ୍କ ଉପରେ ପୁଷ୍ପ ବୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥିଲା। ଆକାଶରୁ ଗୋଲାପ ପାଖୁଡ଼ା ପଡ଼ୁଥିବାବେଳେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ମୋଗାନ ଦେଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ବିଭାଗ ପୁଷ୍ପ ବୃଷ୍ଟି କରି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ୨୦ କ୍ରୋଡ଼ଖର୍ଚ୍ଚ ଗୋଲାପ ପାଖୁଡ଼ା ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପବିତ୍ର ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ସଙ୍ଗମରେ ବୁଡ଼ ପକାଇଲେ ପାପ କ୍ଷୟ ଯାଇ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଶାନ୍ତି ମିଳିଥାଏ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଅଗଣିତ ହିନ୍ଦୁ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ ଆକର୍ଷିତ ହୋଇ ମହାକୁମ୍ଭକୁ ଆସିଥାନ୍ତି। ପ୍ରତି ୧୨ ବର୍ଷରେ ଥରେ ମହାକୁମ୍ଭ ପଡ଼ୁଥିବାବେଳେ ୧୪୪ ବର୍ଷ ପରେ ଏଥର ବିରଳ ସ୍ୱର୍ଗାୟ ସଂଯୋଗ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ଏହାକୁ ସବୁଠାରୁ ପବିତ୍ର ଅବସର ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଫେବୃଆରୀ ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୀର୍ଘ ୪୫ ଦିନ ଧରି ମହାକୁମ୍ଭ ଲାଗିରହିବ।



ଯୋଧପୁର, ୧୪୧୧

ରାଜସ୍ଥାନ ହାଇକୋର୍ଟ ମଙ୍ଗଳବାର ଆମ୍ବେଷ୍ଟିଟ ସଂଖ୍ୟା ଆଶାରାମଙ୍କୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନ୍ତରାଳ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଅପୁଷ୍ପତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କର୍ମସୂଚୀ ଦାନେଶ ମେହେଟା ଏବଂ କର୍ମସୂଚୀ ଦିନୀତ କୁମାର ମାଧୁରକ ଖଣ୍ଡପାଠ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସପ୍ତାହେ ତଳେ ଅନ୍ୟ ଏକ ବଳାହାର ମାମଲାରେ ମଧ୍ୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଆଶାରାମଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଉଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କହିଛନ୍ତି, ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆଶାରାମ ଦାଖଲ କରିଥିବା ଜାମିନ ଆବେଦନ ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲାରେ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ କରାଯାଇଥିବା ଜାମିନ ଆବେଦନ ସହ ଅନୁରୂପ ରହିଛି। ତେଣୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ରାୟକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ହାଇକୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ଆଶାରାମଙ୍କୁ ସ୍ୱାଧୀନତା କାରଣ ଯୋଗୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ୨୦୧୩ରେ ଯୋଧପୁରସ୍ଥିତ ନିଜ ଆଶ୍ରମରେ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରିବା ଦୋଷରେ ଆଶାରାମ ଆଜାଦନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ ହୋଇଥିଲେ।

ମହାକୁମ୍ଭରେ ଷ୍ଟିଭ୍ ଜବୁଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ

ମହାକୁମ୍ଭରେ ନିଜକୁ ସାମିଲ କରିଥିବା ଆପଣ ସହପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଷ୍ଟିଭ୍ ଜବୁଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋରେନ୍ ପାଞ୍ଜେଲ କରୁ ଉତ୍ସବର ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଦିନରେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କଠାରେ ଆଲର୍ଜି ଦେଖାଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ଗଙ୍ଗା ନଦୀରେ ବୁଡ଼ ପକାଇଛନ୍ତି। ସେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସ୍ତ୍ରୀ ସାମାଜିକ ସାଧନା ଗିରିକ ଶିବିରରେ ବିଶ୍ରାମ ନେଇଛନ୍ତି। ଲୋରେନ୍ ପୂର୍ବରୁ କେବେ ଏତେ ଗହଳ ଦେଖି ନ ଥିଲେ। ପୂଜା ସମୟରେ ସେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ ବୋଲି କୈଳାସୀନନ୍ଦକା କହିଛନ୍ତି।



ଲୋରେନ୍ ପାଞ୍ଜେଲ କରୁ

ରହସ୍ୟମୟ ରୋଗ ନେଲାଣି ୧୩ ପିଲାଙ୍କ ଜୀବନ

ଝମ୍ପୁ-କମ୍ପାରର ରାଜକୋରୀ ଜିଲାର ସାମାନ୍ତ ବଢ଼ାଳ ଗ୍ରାମରେ ରହସ୍ୟଜନକ ରୋଗରେ ଜତିମଧ୍ୟରେ ୧୩ ପିଲାଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲାଣି। ରୋଗର କାରଣ ଖୋଜିବା ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରାମରେ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆସିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଚିହ୍ନିତ ଓ ନମୁନା

ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି। ସୋମବାର ସକାଳେ ମହମ୍ମଦ ମହମ୍ମଦ ୧୦ ବର୍ଷର ବାଳକଙ୍କର ଏହି ରୋଗରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ସଂଖ୍ୟାରେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ଉଦ୍‌ବିଚାର ମରୁତଫଳରେ ଜଣେ ଭାଇ ଓ ଜଣେ ଭଉଣୀ ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଡିସେମ୍ବର ୭ରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୫ ଜଣ ଏବଂ

ଡିସେମ୍ବର ୧୨ରେ ଅନ୍ୟ ୩ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କଠାରେ କ୍ୱଚ୍ଚ ହେବା, ଖାଳ ବୋହିବା, ବାନ୍ତି ହେବା ଏବଂ ଚେତା ହରାଇବା ଆଦି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଏହି ରୋଗ ଉଚ୍ଚ ଗ୍ରାମର ୩ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ରହିଛି। ଅସୁସ୍ଥ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନେ କିଛି ଖାଇଥିଲେ ବୋଲି ରାଜକୋରୀର ମୁଖ୍ୟ ମେଡିକାଲ ଅଫିସର କହିଛନ୍ତି।

ରୁଷିଆ ସେନାରେ ଥିବା ସବୁ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କର

ୟୁକ୍ରେନ୍ ମୁକ୍ତ ହେବା ପାଇଁ ଲଢ଼ୁଥିବା ଜଣେ କେରଳୀ ମୁଦକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଆହତ ହେବା ଘଟଣାକୁ ଭାରତର ସୂଚନା ସାଧନା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ମଧ୍ୟେ ନିକଟରେ ଉଠାଇଛି। ସେନାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଫେରାଇଦେବା ପାଇଁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ରୁଷିଆ ସରକାରଙ୍କୁ

ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇଛି। କେରଳ ପ୍ରାଣୁର ଜିଲାର ବିନଲ ଟି.ବି. ରୁଷିଆ ସେନାରେ ରହି ମୁକ୍ତ କରୁଥିବାବେଳେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଜୈନ ଟି.କେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱଦେଶ ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କୁ ବହୁବାର ନିବେଦନ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୂଚନା ମିଳି ନ ଥିଲା ବୋଲି ବିନଲଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ କହିଛନ୍ତି।

ଯୁଦ୍ଧବିରତି ଚିଠା ରୁକ୍ମିନୀମା ଗ୍ରହଣକଲୀ ହମାସ୍ ଯୁକ୍ତେନ୍ ପାଇଁ ନୂଆ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଉତ୍ତର କୋରିଆର ଆତ୍ମଘାତୀ ସୈନ୍ୟ

ଗାଜାରେ ଯୁଦ୍ଧବିରତି ଏବଂ ପଶ୍ଚିମୀୟ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଚିଠା ରାଜିନାମାକୁ ହମାସ୍ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। କୁଶାମଣୀରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଗ୍ରଗତି ଘଟିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରୁକ୍ମିନୀମା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ହୋଇ ନ ଥିବା ମଧ୍ୟସ୍ଥ କାରଣ କହିଛି। ପ୍ରସ୍ତାବିତ ରୁକ୍ମିନୀମା ନକଲ ଆସୋସିଏଟେଡ଼ ପ୍ରେସର ହସ୍ତଗତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଇତିପୂର୍ବ ଏବଂ ହମାସ୍‌ର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହାର ପ୍ରାମାଣିକତାକୁ ସନ୍ଦେହ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବର ୭ରୁ ୧୫ ମାସ ହେଲା ଇସ୍ରାଏଲ୍-ହମାସ୍ ଯୁଦ୍ଧ ଲାଗିରହିଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ଲାଗି ଆମେରିକା, ଇତିପୂର୍ବ

ନୂତନକ ମଧ୍ୟରେ ୬ ମହିଳା ଓ ୪ ପିଲା ଅଛନ୍ତି। ଯେମିତିକି ଇରାନ ସମର୍ଥିତ ହୁଟି ବିଦ୍ରୋହୀମାନେ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଉପରେ ଏକ ମିଶାଇଲ୍ ମାଡ଼ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ କେତେଜଣଙ୍କୁ ବାହାରେ କେତେକ ଘର କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବାବେଳେ କେହି ମୃତ୍ୟୁହତ ହୋଇନାହାନ୍ତି।

ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛି। ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖରେ ତୋନାଲ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଯୁଦ୍ଧବିରତି ରୁକ୍ମିନୀମା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ହେବା ନେଇ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଶାବାଦୀ ରହିଛନ୍ତି।

ମୂକ୍ତେନ୍ ବିରୋଧରେ ରୁଷିଆ ପାଖାପାଖି ୩ ବର୍ଷ ହେଲା ଯୁଦ୍ଧ ଚଳାଇଛି। ରୁଷିଆ ସେନାର ଆକ୍ରମଣ ସାମର୍ଥ୍ୟ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଉତ୍ତର କୋରିଆ ସେନା ମୁକ୍ତେନ୍ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶାସକ କିମ୍ ଜଙ୍ଗ୍ ଉନ୍ଙ୍କ ପାଇଁ ମିଡ଼ିଆକୁ ଥିବା ଉତ୍ତର କୋରିଆର ଆତ୍ମଘାତୀ ସୈନ୍ୟମାନେ ଏବେ ଯୁକ୍ତେନ୍ ପାଇଁ ନୂଆ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ସପ୍ତାହରେ ରୁଷିଆର ବରଫାବୃତ୍ତ କୁଣ୍ଡରେ ଯୁଦ୍ଧ ପରେ ଯୁକ୍ତେନ୍‌ର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବଳ ଉତ୍ତର କୋରିଆର ପ୍ରାୟ ୧୨ ଜଣ ଶତ୍ରୁ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ମୃତଦେହ ପାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ଜୀବିତ ସୈନ୍ୟ

ମିଳିଛି। ଉତ୍ତର କୋରିଆ ସୈନ୍ୟ ଏକଜି ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେ ଏକ ଟ୍ରେନେଡ଼ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟାଇଥିଲେ। ବିସ୍ଫୋରଣରୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ ସୈନ୍ୟ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଉପରେ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଯୁଦ୍ଧକ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକଜି ଏକାଧିକ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ

ପୂର୍ବତନ ସୈନ୍ୟ ସ୍ୱାକାର କରିଛନ୍ତି। ସେ ୨୦୨୨ରେ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ଛାଡ଼ି ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଉତ୍ତର କୋରିଆ ସୈନ୍ୟବାହିନୀରେ ସାମିଲ ହେଉଥିବା ସମ୍ଭାବନାକୁ ଏକଜି ପ୍ରଶଂସା ଦିଆଯାଇ ଏକଜି ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥାଏ ଯେ, ସେମାନେ ଶାସକ କିମ୍ ଜଙ୍ଗ୍ ଉନ୍ଙ୍କ ପାଇଁ ବଳିଦାନ ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥାଆନ୍ତି। ଯୁକ୍ତେନ୍ ଏବଂ ପାଖ୍ୟାତ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକର ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ ଯୁଦ୍ଧରେ ରୁଷିଆକୁ ସହାୟତା କରିବା ପାଇଁ ଉତ୍ତର କୋରିଆ କୁହୁଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୧ ହଜାର ସୈନ୍ୟ ନିୟୋଜିତ କରିଛି। ଯୁକ୍ତେନ୍ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩,୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମୃତ୍ୟୁହତ ହୋଇଣି।

ଇସ୍ରାଏଲ ଆକ୍ରମଣରେ ୧୮ ମୃତ

ଦେଇବ୍ ଅଲ୍-ବଲ୍‌ହ, ୧୪୧୧

ଯୁଦ୍ଧବିରତି ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଇସ୍ରାଏଲୀ ସେନା ଆକ୍ରମଣ ବନ୍ଦ କରିବା ନାଁ ଧରୁନାହିଁ। ସୋମବାର ରାତିରେ ଇସ୍ରାଏଲୀ ସେନା ଆକ୍ରମଣରେ ଗାଜା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ଏବଂ କାତାର ଦାୟିତ୍ୱ ହେଲା ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଆସୁଛନ୍ତି। ଏବେକି ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ଇସ୍ରାଏଲୀ ପଶ୍ଚିମୀୟ ଗାଜାରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଏକ-ତୃତୀୟାଂଶକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଇସ୍ରାଏଲୀ ସେନା

ପୁରସର୍

ମଡେଲିଂରୁ ସାଧ୍ୱୀ

ନିରଞ୍ଜନୀ ଆଖଡ଼ାର ଦୀକ୍ଷା ନେଇ କୁମ୍ଭ ମେଳାରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ



ଭାରତୀୟ ସେନା ଦିବସ

ଜଣାଜଣା ପାଇଁ ସେନା ଦିବସ ପାଳନ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୁନିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାମ୍ପନେସନ୍ କାରିଆସ୍ତ୍ରା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ସେନା ଦିବସ ପରେତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ଅବସରରେ ଗାଲାଣ୍ଡି ପୁରସ୍କାର ଏବଂ ସେନା ପଦକ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ସେନା ଦିବସ ପରେତରେ ପରମ ବୀର ଚକ୍ର ଏବଂ ଅଶୋକ ଚକ୍ର ପୁରସ୍କାର ପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି।

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ଗତ ୧୩ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ମହାକୁମ୍ଭ ମେଳା ଫେବୃଆରୀ ୨୬ ଯାଏ ଚାଲିବ। ଏହି ମହାକୁମ୍ଭ ମେଳାରେ ଦେଶ ତଥା ବିଶ୍ୱର ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ କୋଟି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମ ଘଟିବ। ୧୨ ବର୍ଷକୁ ଥରେ ହେଉଥିବା ଏହି ମେଳାରେ ଅନେକ ଆଖଡ଼ାର ସାଧୁ, ସଂଖ୍ୟା ଓ ସାଧୁମାନଙ୍କର ସମାଗମ ଏବେ ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ହେଉଛି। ତେବେ ସମ୍ପ୍ରତି ଏହି ମହାକୁମ୍ଭରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ନିରଞ୍ଜନୀ ଆଖଡ଼ାର ସାଧ୍ୱୀ ହର୍ଷା ରିକ୍ଷାରିୟାଙ୍କୁ ନେଇ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି। ସେ ଏକ ରଥରେ ଚଢ଼ି ମହାକୁମ୍ଭରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ପ୍ରୟାଗରାଜ ମହାକୁମ୍ଭର ସବୁଠାରୁ ପୁରୁଣା ସାଧ୍ୱୀ ବୋଲି କହୁଥିବା ଅନେକ ପୋଷ୍ଟ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇଭାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

ହର୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ମଡେଲିଂ କରୁଥିଲେ। ଏହାସହ ସେ ଏକାଧାରରେ ଜଣେ ପ୍ରତିଭାଶାଳୀ ଆକାଶ, ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ଇନ୍‌ଫୁଏନ୍ସର, ବ୍ଲଗର ଏବଂ ଫିଟନେସ୍ ଟ୍ରେନର ଥିଲେ। ନିଜ ବିଷୟରେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ହେଉଥିବା ଆଲୋଚନାକୁ ନେଇ ହର୍ଷା କହିଛନ୍ତି, ସେ ପିଲାଦିନରୁ ସାଧ୍ୱୀ ହୁଅନ୍ତି କିମ୍ବା ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ମଧ୍ୟ ସାଧ୍ୱୀ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ସେ ସମ୍ପ୍ରତି ସାଧ୍ୱୀ



ହେବା ଦିନରେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, କୌଣସି ନାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସାଧ୍ୱୀ ହେବା ନିଷିଦ୍ଧ ଭାବେ ବଡ଼ ସୌଭାଗ୍ୟର କଥା। ଏଥିପାଇଁ ଅନେକ ପରମ୍ପରା ଏବଂ ରୀତିନୀତି ପାଳନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା କେବଳ ଦୀକ୍ଷା ନେଇଛନ୍ତି, ଯାହା କେହି ବି ନେଇପାରିବେ। ଏପରି ଦୀକ୍ଷା ନେଇ ଗୁହମ୍ଭ ଜୀବନ ମଧ୍ୟ ବିତାଇ ହେବ ବୋଲି ହର୍ଷା କହିଛନ୍ତି। ନିଜର ପୂର୍ବ ମଡେଲିଂ ଓ ଆକାଶ୍ ବିଭିନ୍ନ ନେଇ

ହେବା ଦିନରେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, କୌଣସି ନାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସାଧ୍ୱୀ ହେବା ନିଷିଦ୍ଧ ଭାବେ ବଡ଼ ସୌଭାଗ୍ୟର କଥା। ଏଥିପାଇଁ ଅନେକ ପରମ୍ପରା ଏବଂ ରୀତିନୀତି ପାଳନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା କେବଳ ଦୀକ୍ଷା ନେଇଛନ୍ତି, ଯାହା କେହି ବି ନେଇପାରିବେ। ଏପରି ଦୀକ୍ଷା ନେଇ ଗୁହମ୍ଭ ଜୀବନ ମଧ୍ୟ ବିତାଇ ହେବ ବୋଲି ହର୍ଷା କହିଛନ୍ତି। ନିଜର ପୂର୍ବ ମଡେଲିଂ ଓ ଆକାଶ୍ ବିଭିନ୍ନ ନେଇ

ହର୍ଷା କହିଛନ୍ତି, ଏଥିରେ କିଛି ଅସୁବିଧା ନାହିଁ। ସମସ୍ତଙ୍କର ଲିଙ୍ଗ ନା ଲିଙ୍ଗ ଅତୀତ ଥାଏ। ସେ ତାଙ୍କର ପୁରୁଣା ମଡେଲିଂ ଓ ଆକାଶ୍ କରୁଥିବା ବେଳର ଲିଙ୍ଗିତ ଏବଂ ଫଟୋ ଡିଲିଟ୍ କରିନାହାନ୍ତି। ଏହା ତାଙ୍କର ଅତୀତ ଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ସେ ଗର୍ବିତ। ତେବେ ଏବେ ତାଙ୍କ ଜୀବନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ହର୍ଷା ଦେଢ଼ ବର୍ଷ ତଳେ ନିରଞ୍ଜନୀ ଆଖଡ଼ାର ରୁକ୍ତଦେବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ମହାମଣ୍ଡଳେଶ୍ୱର ସ୍ୱାମୀ ଶ୍ରୀ କୈଳାସନନ୍ଦ ଗିରି କା ମହାରାଜଙ୍କୁ ଭେଟି ତାଙ୍କଠାରୁ ଦୀକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ରୁକ୍ତଦେବ କେବେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ନିଜ ଭୃତ୍ତି ଛାଡ଼ିବାକୁ କହି ନାହାନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟ ସହିତ ଭକ୍ତି ମଧ୍ୟ କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି ସେ ସର୍ବଦା କୁହନ୍ତି। ତଥାପି ସେ ନିଜ ଲଗ୍ଗରେ ମଡେଲିଂ ଏବଂ ଆକାଶ୍ ବିଭିନ୍ନ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି ବୋଲି ହର୍ଷା କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ସେ ଯାହା କରୁଛନ୍ତି, ସେଥିରେ ସେ ଖୁସି ଅଛନ୍ତି। ଧର୍ମ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି ସହ ଜଡ଼ିତ ରହିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ହର୍ଷା କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ତାଙ୍କୁ ପୁରୁଠାରୁ ପୁରୁଣା ସାଧ୍ୱୀ କୁହାଯାଉଥିବାକୁ ନେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଭକ୍ତି ସହିତ ରୂପ ଏବଂ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟର କୌଣସି ସମ୍ପର୍କ ନ ଥାଏ। ଭଗବାନ ତାଙ୍କ ଭକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାତର ଅତର କରି ନ ଥାନ୍ତି।



ହର୍ଷା ରିକ୍ଷାରିୟା



ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ଶାର ମିଳିବା ଯୋଜନା



'ବିଏସ୍କେଫ୍ରେଇ' ଦୁର୍ଗାତିର ଡକ୍ଟ ହେବ: ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ

ଖାଲି ଡକ୍ଟ ଶରୀର ବ୍ୟବହାର ନ କରି ଡକ୍ଟ କରାନ୍ତୁ: ଭୃତ୍ୟସର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ମିଶ୍ର) ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ମିଶ୍ର) ପୂର୍ବ ସରକାର ସମୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (ବିଏସ୍କେଫ୍ରେଇ)କୁ ନେଇ ଭାଜପା ସରକାର ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ କେତେ ଦୁର୍ଗାତିର ହୋଇଛି ତା'ର ତଦନ୍ତ ହେବ ବୋଲି ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଅରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ବେଳେ ଏନେଇ ବିଜେଡି ପାଇଁ ଗଭୀର ଚାଲିଛି। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟରେ ସରକାରରେ ଅଛି ସେମାନେ ଯାହା ତଦନ୍ତ କରାଇବେ କରାନ୍ତୁ ବୋଲି ବିଜେଡି ଉତ୍ତର ରଖିଛି।

ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟରେ ହସ୍ତିଚାଳିତ ସଂଖ୍ୟା ବହୁଗୁଣିତ ହୋଇଛି। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଇନ୍‌ସ୍ପୁରାନ୍ ଥିବା ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ହସ୍ତିଚାଳିତ କେତେ ଅତୀତରେ ଚାଲିଥିବା ବିଏସ୍କେଫ୍ରେଇ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାତ, ଶୋଷିତ ହେଉଥିଲେ ତାହା ହେବ ନାହିଁ। ବିଏସ୍କେଫ୍ରେଇ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହସ୍ତିଚାଳିତ କର୍ମୀଙ୍କୁ ପୂର୍ବ ମନଇଚ୍ଛା ଦିଲ୍ କରୁଥିଲେ ସେମାନେ ସରକାରରେ ଅଧିକ ସମୟରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଯୋଗଦାନ କରିବାକୁ ଲୋକ ଦୁର୍ଗାତିର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲେ ତା'ର

ତଦନ୍ତ ହେବ। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଯୋଜନାରେ ଇନ୍‌ସ୍ପୁରାନ୍ ହୋଇଥିବାକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦୁଇଥା ମିଳିବ। ଏଥିରେ ଅର୍ଥର ସୁରାମୀ ମଧ୍ୟ ରହିବ। ଲୋକମାନେ ଏଥିରେ ଅଧିକ ଶୋଷିତ ହେବେ ନାହିଁ। ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ଅନୁବନ୍ଧିତ ହସ୍ତିଚାଳିତ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଲୋକମାନେ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ବିଜେଡିର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଭୃତ୍ୟସର ସିଏ କହିଛନ୍ତି, ଲୋକ ହେଉଛନ୍ତି ସରକାରର ସମ୍ପତ୍ତି। ଏ ସରକାର ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନାରେ ଅଧିକ ଶ୍ରମ ଯୋଡ଼ି ମହିଳାଙ୍କୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସୁବିଧା କରିଥିଲେ।

ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ଲାଗି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁବିଧା କରାଯାଉଛି କି ନାହିଁ କୁହନ୍ତୁ। ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟରେ ଯେତିକି ପରିବାରକୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଦେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ନ ଥିଲା। ଭାଜପା ସରକାର ଅନେକ ଯୋଜନା କାଟି ଦେଇଛନ୍ତି। ସରକାରକୁ ୭ ମାସ ହେଲାଣି, କିଛି ତଦନ୍ତ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନେ କରିପାରିନାହାଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ତ ସେମାନେ ସରକାରରେ ଅଛନ୍ତି, ଏବେ ସେମାନେ ବିଏସ୍କେଫ୍ରେଇ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଦୁର୍ଗାତିର ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ଯାହା କହୁଛନ୍ତି ତା'ର ତଦନ୍ତ କରାନ୍ତୁ ବୋଲି ଭୃତ୍ୟସର କହିଛନ୍ତି।

'ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ' ଯୋଜନାର ସୁବିଧାରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ବଞ୍ଚିତ ରଖୁଥିଲା ପୂର୍ବ ସରକାର: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ମିଶ୍ର) ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ଉଡ଼ିଶାରେ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି। ଉଡ଼ିଶା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏବେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନ୍ୟାୟ ମିଳିଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟର ସବୁ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ମନ୍ଦିର ଖୋଲିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଲୋକମାନେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିକିତ୍ସା ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମାତା ସୁତନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଆୟୁଷ୍ମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ମନ୍ଦିରରେ ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହ ହେଲେ ଖର୍ଚ୍ଚ ରହିବେ। ଏଥିରେ ଯୋଗ ଶିକ୍ଷକ ମଧ୍ୟ ରହିବେ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିଜିଟିଂ ଏଥିଲାଗି ରହିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଲୋକମାନେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିକିତ୍ସା ପାଇପାରିବେ। ସୋମବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଠାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହ ଉଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ

ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଏମ୍‌ପ୍ଲୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଯୋଜନାରେ କୋଟିଏ ୩ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ସାମିଲ ହେବେ। ବିଶେଷ ଭାବେ ୭୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଏଥିରେ ନିରନ୍ତର ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳିବ। ସାରା ଦେଶରେ ୩୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳିବ। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତରେ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୫ ଓ ମହିଳାଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସୁବିଧା ମିଳିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସୁତନାଯୋଜନା, ଦିଲ୍ଲୀର ବିଜ୍ଞାନ ଭବନରେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହିତ ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାତା, କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ.ପି.

ନନ୍ଦା, ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ, ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ.ଭି. ସିଂଦେଓ, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କୁସଲ ଓମାର, ଅଧିକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ନୂଆ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଏମ୍‌ପ୍ଲୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଦିଶା ବନ୍ଦୀ ଥିଲେ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୯୭୫ ମସିହାର କରୁନିକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯେଉଁମାନେ ଜେଲ ଯାଇଥିଲେ ସେମାନେ ସମ୍ମାନ ଆଣିବେ ଥିଲେ। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଯେଉଁସବୁ ପାଇବାକୁ ଆଶା କରିଥିଲେ ତାହା କରାଯିବ। ସହ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ରେଳରେ ଯିବା ଆସିବା ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହିତ ଟାକର ହେଲ୍ପ ଇନ୍‌ସ୍ପୁରାନ୍ ମଧ୍ୟ କରାଯିବ। ଏନେଇ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇସାରିଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ଅନିଲ ଦାସ) ପୂର୍ବ ପ୍ରଚଳିତ ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (ବିଏସ୍କେଫ୍ରେଇ)ର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ନାମରେ ନାମିତ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀରୁ ଉଡ଼ିଶାରେ ବିଏସ୍କେଫ୍ରେଇ ପରିବର୍ତ୍ତା ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା ଲାଗୁ ହେବ। ଏନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୋମବାର ରୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର (ଏମ୍‌ପ୍ଲୁ) ହୋଇଛି।

ଯୋଜନାର ଲାଭ

ଏବେ ତେବେ ବିଏସ୍କେଫ୍ରେଇ ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରୁଥିବା ବେଳେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରିବେ। ତେବେ ଏହି ଯୋଜନାକୁ ନେଇ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କ୍ୱତ୍ୱ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଏବଂ ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାରେ ହିତାଧିକାରୀ ତରଫର ସହିତ ଯୋଜନାର ଲାଭ ସମ୍ପର୍କରେ ନିମ୍ନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଗଲା।

ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା

- ୧. ଏହି ଯୋଜନା ୨୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରୁ ଉଡ଼ିଶାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।
୨. ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଓ ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳ ବର୍ଗ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।
୩. ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରୁଛନ୍ତି।
୪. ଏହି ଯୋଜନା କ୍ୟାଣ୍ଟିନେସ୍ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ରୋଗୀଙ୍କୁ କୌଣସି ଖର୍ଚ୍ଚ ଦେବାକୁ ପଡୁନାହିଁ।
୫. ୮ ହଜାର ୫୩୦ ସରକାରୀ ଓ ୯୭୯ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳୁଛି।
୬. ୧୧୯.୫ ଲକ୍ଷ ପରିବାରର ୪.୭୯ କୋଟି ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମିଳୁଛି ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା।
୭. ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଓ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଯାଏ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ ମିଳୁଛି।
୮. ରାଜ୍ୟର ରୋଗୀ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ୯୭ଟି ଅନୁବନ୍ଧିତ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ପାଇପାରୁଛନ୍ତି।
୯. ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେଉଛି।
୧୦. ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ କୌଣସି ଆୟୁଆ ଫିଁ ଜମା ଦେବାକୁ ପଡ଼େ ନାହିଁ।
୧୧. ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବୀମା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରିମିୟମ ଦିଅନ୍ତି।
୧୨. ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଏସ୍କେଫ୍ରେଇ ସ୍ମାର୍ଟ କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।
୧୩. କେବଳ ପଞ୍ଜୀକୃତ ସବୁ ବୟସର ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳୁଛି।
୧୪. ସରକାରୀ ଚାକିରିଆ, ଆୟକରଦାତା ଏବଂ ଉଚ୍ଚଆୟକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାକୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି।
୧୫. ଇ-କେଫ୍ରେଇ ପାଇଁ ଆଧାର ବାଧ୍ୟତାପୂର୍ଣ୍ଣ।

ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା

- ୧. ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ୨୦୧୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।
୨. ୨୦୧୧ ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ଜନଗଣନା ଆଧାରରେ ଅନୁଗ୍ରହ ଗରିବ ପରିବାରକୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।
୩. କାର୍ଗିଲ ବିହୀନ, କ୍ୟାଣ୍ଟିନେସ୍ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି।
୪. ୨୯ ହଜାର ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳୁଛି।
୫. ୧୦.୭୫ କୋଟି ପରିବାରର ପ୍ରାୟ ୫୦ କୋଟି ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳୁଛି ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା।
୬. ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ, ଗୋପବନ୍ଧୁ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନାରେ ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଓ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯାଏ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା।
୭. ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟର ରୋଗୀ ସବୁ ରାଜ୍ୟରେ ଅନୁବନ୍ଧିତ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ପାଇପାରିବେ।
୮. ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ସାଧାରଣ ଭାବେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ମୋଟାଲିଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିପାରିବେ।
୯. ପରିବାର ଆକାର ପାଇଁ କୌଣସି କଟକଣା ଓ ବୟସ ସୀମା ନାହିଁ।
୧୦. ଏଥିରେ ଝିଅ ଓ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁବିଧା ମିଳିବ।
୧୧. ଏହି ଯୋଜନା ସମକ୍ଷାୟ କୌଣସି ସମସ୍ୟା

୩ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘନକୁସୁଡ଼ି ସମ୍ଭାବନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ରାଜ୍ୟରେ ରାତି ତାପମାତ୍ରା ବା ବର୍ଦ୍ଧିତ୍ୱ ତାପମାତ୍ରା ସାମାନ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିରେ ୩୦.୫ ଡିଗ୍ରୀ ଏବଂ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ପୁଲବାଣୀରେ ୧୧.୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ୧୭ ତାରିଖଠାରୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ୩ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ତାପମାତ୍ରା ୨୭ ଓ ୩୦ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ହ୍ରାସ ପାଇବା ନେଇ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ବୁଧବାର କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ ଓ ଭଦ୍ରକରେ ଘନ କୁସୁଡ଼ି ସମ୍ଭାବନା ରହିଥିବାରୁ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଯେକୋ ଉପର ଲାଗି କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଖାରସିଂହପୁର, କେନ୍ଦୁଝର, ସମଲପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଗଞ୍ଜାମ ଓ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାରେ ହାଲୁକାକୁ ମଧ୍ୟମ ଧରଣର କୁସୁଡ଼ି ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ବୁଗୁଡ଼ା-ବାଣିଗୋଛା ମଧ୍ୟରେ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ବାଣିଗୋଛା ଓ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ବୁଗୁଡ଼ା ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ - ବଲାଙ୍ଗୀର ନୂତନ ରେଳଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧୀନରେ ୨୬୨୦ ମିଟର ଦୀର୍ଘ ଏବଂ ୨-ଡିଗ୍ରୀ କର୍ଭ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟ ନୂତନ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ପଦ୍ଧତିରେ ସରିଛି। ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୁତନାସୁଯାୟୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ-ବଲାଙ୍ଗୀର ମଧ୍ୟରେ ଗାଳୁରହିଥିବା ସମଗ୍ର ରେଳ ଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନିର୍ମାଣ ତିନି ହେଉଛି ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ସବୁଠାରୁ ଲମ୍ବା ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିଭାଗ ଲମ୍ବା ସୁଡ଼ଙ୍ଗ। ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ଉଡ଼ିଶାରେ ଉପକୂଳ ଆଞ୍ଚଳିକ ସହିତ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳକୁ ସଂଯୋଗ କରିବାରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ସୁତନା ଥାଉଳି, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପର ସମୁଦାୟ ଦୈର୍ଘ୍ୟ ୩୦୧



କି.ମି. ଥିବାବେଳେ ୨୧୫ କି.ମି. ରେଳଲାଇନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି। ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ୭୫ କି.ମି. ମଧ୍ୟରେ ୭ଟି ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ରହିଛି। ଏହି ୭ ସୁଡ଼ଙ୍ଗର ମୋଟ ଲମ୍ବ ୧୨.୭୬ କି.ମି.। ସମଗ୍ର ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଦଖଲକା ଓ ପୁରୁଣାକଟକ ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ୧୨୫୫ ମି.ମି. ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦୫.୮ କି.ମି. ଏବଂ ବଲାଙ୍ଗୀରରୁ ପୁରୁଣାକଟକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦୯ କି.ମି. ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ଏହି ସୁଡ଼ଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନିର୍ମାଣ ତିନି ଦୂରତା ୪.୮୮୫ କି.ମି. ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ପୂର୍ବରୁ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନିର୍ମାଣ ତିନି ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିଛି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିବା ପରେ ଉଚ୍ଚ ରେଳଲାଇନ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ବଲାଙ୍ଗୀର ମଧ୍ୟରେ ଯାତ୍ରା ସମୟକୁ ବହୁ ପରିମାଣରେ ହ୍ରାସ କରିବା ସହ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଏବଂ ବଜାର ରହିବା ସୁସ୍ଥ କରି ଏହି ଆଞ୍ଚଳିକ ସଂଯୋଗ ବିକାଶରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ସ୍ନେହରେ ବନ୍ଦୀ ଏ ଜଗତ

ବାର୍ଦ୍ଧିକା, ୧୪।୧ (ନୀଳମଣି ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଟ) ଜଙ୍ଗଲ ହେଉ ଅଥବା ଜନପଦ, ସ୍ନେହରେ ବନ୍ଦୀ ଏ ଜଗତ। ବାସ୍ତବିକ ଏହି ଉଦ୍ଭିଦ ସତ୍ୟତା ପ୍ରତିପାଦିତ ହୋଇଛି ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ। ଶିମିଳିପାଳ ସୁରକ୍ଷାରେ ନିୟୋଜିତ ଫାଇଟର ହାତୀ ମହିନ୍ଦ୍ରା ମନ୍ତ୍ରଣା ସମୟରେ ଏଭଳି ରୋଚକ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ମନ୍ତ୍ରଣା ସମାଜ ଭଳି ଜୀବଜନ୍ତୁ ମଧ୍ୟ ଅନାଦିକ ସ୍ନେହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇ ରହିବା ନକରନ୍ତୁ ଆସିଛି। ପୋଷା ହାତୀ ମହିନ୍ଦ୍ରା ଆଖି ବୁଜିବା ପୂର୍ବରୁ ତା' ଉପରକୁ ଛଦ୍ମ ଶିବାନୀ ୩ ଥର ଜଞ୍ଜିର ଛିଡ଼ାଇ ପାଖକୁ ପକାଇଯାଇ ଗୋଲ ହେବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଓ ବିମୋହିତ କରିଛି। ଶିମିଳିପାଳର ତହଲା ରୋଞ୍ଜି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ମହିନ୍ଦ୍ରା ସହ ଶିବାନୀ ରହୁଥିଲା। ମହାବଳ

ବାଗୁଣୀ ଜନତର ଗତିବିଧି ପରଖିବା ପାଇଁ ଏହି ବୁଲି ହାତୀଙ୍କୁ ସେଠାରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଜନତ ଶିମିଳିପାଳ ଛାଡ଼ି ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟକୁ ପକାଇବାକୁ ଉଦ୍ଭିଦ ହାତୀ ସେଠାରେ ରହୁଥିଲେ। ତେବେ ମହିନ୍ଦ୍ରା ଉପରକୁ ଛାଡ଼ି ମାଲିହାତୀ ଶିବାନୀ ଗୋଡ଼ରେ ଲାଗିଥିବା ଜଞ୍ଜିର ଛିଡ଼ାଇ ଦେଇଥିଲା। ଥରେ ରୁହେଁ ୩ ଥର ଚେନ୍ଦି ଛିଡ଼ାଇ ମହିନ୍ଦ୍ରାର ଶେଷ ସମୟରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ସ୍ନେହ, ମମତା ଚିକ୍ତ ପାଇବା ପାଇଁ ଶିବାନୀ ବାରମ୍ବାର ମହିନ୍ଦ୍ରା ନିକଟକୁ ଯାଇ ଦେହରେ ଘଷି ହୋଇ ଗୋଲ ହୋଇଥିଲା। ଯାହାକୁ ଦେଖି ଗଜସାଥୀ ଓ ମହିନ୍ଦ୍ରାର ଚିକିତ୍ସା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନେ ହତବାଦ୍ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଶିବାନୀର ମା' ଶୋଭା ମନ୍ତ୍ରଣା ପରେ ମହିନ୍ଦ୍ରାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ ସାମାନ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଥିଲା। ବାର୍ଦ୍ଧିକ୍ୟ ଜନିତ କାରଣ, ଅତ୍ୟଧିକ ଶୀତ ଓ

ପହିନ୍ଦ୍ରାକୁ ଲୋଡ଼ା ହୋଇଥିବା। ଜଙ୍ଗଲ ହାତୀ ଉଦ୍ଭାଉଦବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଜୀବଜନ୍ତୁ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏବଂ ବିଶେଷ କରି ପାଟ୍ରେଲିଂ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମହିନ୍ଦ୍ରାକୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଏ। କାଠଗୋରାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଶିକାରୀଙ୍କ ଅନୁପ୍ରବେଶକୁ ଦେଖିବାରେ ମହିନ୍ଦ୍ରା ବିଶେଷ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରୁଥିଲା। ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ମହିନ୍ଦ୍ରାକୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ପଦକ୍ଷେପରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଶିମିଳିପାଳ ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହାତୀମାନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ସୁବିଧା ଓ ଲାଲନପାଳନ କରାଗଲେ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପ୍ରାଣୀମାନେ ମନ୍ତ୍ରଣାଠାରୁ ଡେଇଁ ଉତ୍ତର ରହି ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅନୁପାଳନ କରିପାରିବେ।

ପାଗଳା କୁକୁର

କାମୁଡ଼ାରେ ୭ ଗୁରୁତର ଭୋଗରାଜ, ୧୪।୧ (ପ୍ରସାଦ ଦାସ) ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଜ ରୁକ ଅଧୀନ କର୍ମଚାରୀ ବଜାରରେ ପାଗଳା କୁକୁର କାମୁଡ଼ାରେ ୭ ଲକ୍ଷ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। କର୍ମଚାରୀ ବଜାରରେ ମଙ୍ଗଳବାର କେତେକଣ ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରାଚୀ ଗ୍ରାମୀଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ଗୋଟିଏ ପାଗଳା କୁକୁର ଗୋଡ଼ାଳ ଗୋଡ଼ାଳ ଲୋକଙ୍କୁ କାମୁଡ଼ିଥିଲା। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କର୍ମଚାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସମସ୍ତ ଗୁରୁତର ଆହତଙ୍କ ଘର କର୍ମଚାରୀ ଓ କାନପୁର ଗ୍ରାମରେ।

Muthoot Finance advertisement featuring a couple, a dog, and financial service details. Text includes: 'ଗୋଲଡ୍ ଲୋନ୍ ମେଲା', '01 ଜାନୁଆରୀ ଠାରୁ 31 ମାର୍ଚ୍ଚ 2025 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ', 'INDIA'S #1 MOST TRUSTED FINANCIAL SERVICES BRAND', '2.5 ଲକ୍ଷ+ ଗ୍ରାହକ\* ପ୍ରତିଦିନ ସେବା ପାଇଥାନ୍ତି', '7 ସୁରାୟ ସୁରକ୍ଷା', '7,000+ ଶାଖା\*', 'ଅନଲାଇନ୍ ସିଂଓ ସୁବିଧା', '1800 313 1212 muthootfinance.com', 'Muthoot Family - 800 years of Business Legacy'.



ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍‌ସ୍‌ଟାଫ୍ ଉପରେ ପୋଲିସ୍‌ସ୍‌ଟାଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ଉପାଦାନ, ଗୁମାସ୍ତା ଉପରେ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- କଳିଙ୍ଗ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଐତିହ୍ୟ ପୁରୁଣା ମଞ୍ଚ (କାପୋକ) ପକ୍ଷରୁ ବସ୍ତୁମାନ ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା କେବଳଗୋରୀ ଉପରେ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା।
- କଳମହାତ୍ମୀ ଆୟୋଜନ ବାବଦରେ ପ୍ରତିବାଦ, ଗୁମାସ୍ତା: ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ଉପରେ ପ୍ରତିବାଦ, ସମୟ: ୧୨ଟା-୪, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।
- ଆଦିବାସୀ ମେଳା, ଗୁମାସ୍ତା: ଇଡ଼ିକୋ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦।
- ଉତ୍କଳ ଓପନ ଚେନିସ୍ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ଗୁମାସ୍ତା: ୫ମ ମହଲା, କମ୍ପିୟୁଟର ବିଜ୍ଞ, ଏସପ୍ଲାନେଟ ମଲ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।
- ଆଇନା ପକ୍ଷରୁ ପିଲ୍ଲୁ 'ଧୂନି', ଗୁମାସ୍ତା: ହୋଟେଲ ପୁରୀମାଣି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।
- ବିଜେଇଏମ୍ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ସ୍କୁଲ ପରିସର, ବିଜେଇଏମ୍ ନଗର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦।
- ମନନ ନାଟ୍ୟ ସମ୍ମାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଅବସରରେ ନାଟକ 'ତମେ ଚାଲିଗଲା ପରେ', ଗୁମାସ୍ତା: ରବାନ୍ଦ୍ର ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

କଟକ

- ତ୍ରିଧାରା ପକ୍ଷରୁ ସଡ଼କ ପୁରୁଣା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗୁମାସ୍ତା: ରେଭେନ୍‌ସା କଲିଜିଏସ୍ ସ୍କୁଲ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।
- ଶରତ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିଶେଷ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭବନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଅଧିକାରୀ ପୂଜାପାଠ ପକ୍ଷରୁ ବୋଲାଇ ଅଧିକାରୀ ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: କଳାକଳାଶ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରୋକାକ୍ଟ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ବ୍ୟାପକ ବିଫଳତାମୋହନକ ୧୮ମାତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ୟ ସମାରୋହ ଓ ପରିଷଦ ୭୮ ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଚୂଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ଛାତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ସମର୍ପିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

- ୩୪ତମ ଏସପ୍ଲାନେଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ପିସାରି ପଡ଼ିଆ, ବାହାଦୁରପୁର, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ଓମ୍ ନାଥ ଇଣ୍ଡିଆନାମାଲ ସ୍କୁଲ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ବାଲିଖଣ୍ଡ, ସିନ୍ଦୁଳିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ୭୪ତମ ବାର୍ଷିକ ସାର୍ବଜନୀନ ଗଙ୍ଗାମାତା ପୂଜା ବିତାଣ ଦିବସ, ଗୁମାସ୍ତା: ବାହାଦୁରପୁର, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- କୋଶପ - ୨୦୨୫ 'ର ଚୂଡ଼ା ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ଚିଲିକା ପୋଲିସ୍ ପଡ଼ିଆ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଭଦ୍ରକ

- ମକର ମେଳାର ବିତାଣ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଯଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭ, ଗୁମାସ୍ତା: ସାତଭଣ୍ଡା ପାଠ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ମା' ବନ୍ଦନାୟକାଣୀଙ୍କ ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ଅଣ୍ଡରାଜ, ଚିତ୍ତ଼ି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ସମାରୋହ, ଗୁମାସ୍ତା: ଗାନ୍ଧୀପଡ଼ିଆ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ବର୍ଷିକ ପୋନସନ ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ଶହାଦ ସ୍ମୃତି ଭବନ, ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ମା' ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ସଂଘର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବର ବିତାଣ ଦିବସ, ଗୁମାସ୍ତା: ଶାନ୍ତିପାଳ, ମୋରଡ଼ା ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ମକର ମେଳା, ଗୁମାସ୍ତା: ସିଂହପିଆ, ବଡ଼ସାହି ବୁକ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ମକର ମେଳା ଓ ମୁସ୍ତା ପର୍ବ, ଗୁମାସ୍ତା: ବୁଡ଼କରଗଣା ମଠ, ଶିଆଳିସାଗୀ, ବଡ଼ସାହି ବୁକ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବର ବିତାଣ ଦିନ, ଗୁମାସ୍ତା: ମା' ହାତୀଚପ କମିଟି ଏବଂ ଐଶାନ୍ୟକୋଶ କମିଟି, ଚକସାହି, ଚିତ୍ରଡ଼ା, ମୋରଡ଼ା ବୁକ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।

ଗଞ୍ଜାମ

- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ବୁଢ଼ୁଡ଼ା ବଳଦେବ ଜାଉ ମହିଳା ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ଖଲିକୋଟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।

କନ୍ଧମାଳ

- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ବାରିକାସତି ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭଣ୍ଡା ବନ୍ଧନ, ଗୁମାସ୍ତା: ପୁଲିବାଣୀସ୍ଥିତ ଜିଲ୍ଲା

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ପରିଷଦ ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।  
**ଭେଙ୍ଗାମାଳ**  
• ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ପୋନସନ ପ୍ରଦାନ, ଗୁମାସ୍ତା: ପୁରୁଣା ଜିଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ଭେଙ୍ଗାମାଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ନଗରସିଂହପୁର

• ୨୬ତମ ଜଗତସିଂହପୁର ପୁସ୍ତକ ମେଳା, ଗୁମାସ୍ତା: ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

• ଶ୍ରୀଗଙ୍ଗାମାତାଙ୍କ ପୂଜା ଓ ମେଳା ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ପାଞ୍ଚଗୋଲିଆ, ପୁଲିତା, ମହାକାଳପଡ଼ା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।  
• ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଭଣ୍ଡା ସଚେତନତା ସଭା, ଗୁମାସ୍ତା: ଗଞ୍ଜନ ହଲ୍, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ନୟାଗଡ଼

• ସର୍ବଭାରତୀୟ ପୁସ୍ତକ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ନୟାଗଡ଼ କର୍ମ ୨ୟ ଦିବସରେ ଯୁଗାନ୍ତରେ କୁଳ ଗଣରାଜ୍ୟର ବନାମ ସମ୍ବଲପୁର ପୁସ୍ତକଳା ଏକାଡେମୀ, ଗୁମାସ୍ତା: ନୟାଗଡ଼ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।  
• ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଖଳିଆ କର୍ମ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଷଷ୍ଠ ଦିବସ, ଗୁମାସ୍ତା: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ ଓ ଖଳିଆ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।  
• ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଯାତ୍ରାର ୨ୟ ଦିବସ, ଗୁମାସ୍ତା: ଗୋଡ଼ିପଡ଼ା ନିକଟସ୍ଥ ହରିତାବନ୍ଧ ହଟକେଣ୍ଡର ମହାଦେବ ପାଠ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।  
• ୯-୨୦ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଚତୁର୍ଥ ଦିବସ, ଗୁମାସ୍ତା: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ ଓ ସିଦ୍ଧାପୁରୀ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।  
• ଚରାନ୍ତ ମେଳାପୋଡ଼ିଆ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଚତୁର୍ଥ ଦିବସ, ଗୁମାସ୍ତା: କଣ୍ଠିକୋ ନାଳିମାଧବ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।  
• ବୁକ୍‌ସୁରାୟ ସାଧାରଣତରୁ ଦିବସ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଦିେଠକ, ଗୁମାସ୍ତା: ନୂଆପାଳ ବୁକ୍ ସଦ୍‌ଭାବନା କକ୍ଷ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।  
• ଶରଣକୂଳ ବୁକ୍ ପାଇଁ ଦିେଠକ, ଗୁମାସ୍ତା: ଶରଣକୂଳ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।  
• ମକର ମେଳା, ଗୁମାସ୍ତା: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ ଟେକ୍ସଟିଆପଲ୍ଲୀ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

ରାୟଗଡ଼ା

• ଟେଲୁଗୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପକ୍ଷରୁ ବସ୍ତୁମାନ ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗୁମାସ୍ତା: ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ବୁକ୍ ପିଆପାପା, ବାଙ୍ଗରୋଡ଼ା, ବକରଣ୍ଡା ଗ୍ରାମ,

ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।  
**ନବରଙ୍ଗପୁର**  
• ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସହାୟତା, ଗୁମାସ୍ତା: ନବରଙ୍ଗପୁର ସାଲ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦। ଗୁମାସ୍ତା: ଉପରକୋଟ ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।  
• ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ପୁସ୍ତକ ପୂନି ଉଦ୍‌ଘାଟିତ, ଗୁମାସ୍ତା: ନବରଙ୍ଗପୁର ପୋଲିସ୍ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

କୋରାପୁଟ

• ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କୁ ବର୍ଷିକ ଭଣ୍ଡା ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗୁମାସ୍ତା: ଦକ୍ଷିଣ ଚାଲିକା କେନ୍ଦ୍ର, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ୩୦।  
• କର୍ମଶାଳା ଓ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର, ଗୁମାସ୍ତା: ଶ୍ରୀ ବିକ୍ରମ ସରକାରୀ ଚାଲୁ ଓ କାଲୁ କଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଜୟପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।  
• ନିଖୁଳ ଉତ୍କଳ ଖିଲ୍ଲା ସମାଜର ସାଧାରଣ ଦିେଠକ, କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ, ଗୁମାସ୍ତା: ହୋଟେଲ ଇଣ୍ଡିଆନାଲ ଇନ୍, ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।  
• ସଙ୍ଗୀତ ଓ ନୃତ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗୁମାସ୍ତା: ଜୟପୁର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।  
• ନିଖୁଳ ଉତ୍କଳ ଖିଲ୍ଲା ସମାଜର ସାଧାରଣ ଦିେଠକ, କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ, ଗୁମାସ୍ତା: ହୋଟେଲ ଇଣ୍ଡିଆନାଲ ଇନ୍, ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।  
• ସଙ୍ଗୀତ ଓ ନୃତ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗୁମାସ୍ତା: ଜୟପୁର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ସମ୍ବଲପୁର

• ସମ୍ବଲପୁରୀ ଧର୍ମଯାତ୍ରାର ସାଂସ୍କୃତିକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ, ଗୁମାସ୍ତା: ସମଲେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।  
• ସମ୍ବଲପୁରୀ ଧର୍ମଯାତ୍ରା ଗୋପପୁର କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗୁମାସ୍ତା: ଗଞ୍ଜପୁରସ୍ଥିତ ସମଲେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।  
• ୩୨ତମ ଖଣ୍ଡୋକଟା ଧର୍ମଯାତ୍ରା ମହାସଭା ପାଇଁ ଶୁଭପ୍ରସ୍ତୁତ ଗ୍ରାମ, ଗୁମାସ୍ତା: ଖଣ୍ଡୋକଟା ଧର୍ମଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।  
• ମକର ମିଳନ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗୁମାସ୍ତା: ଠେନପା ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।  
• ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭାଗବତ ଗୀତା ଜ୍ଞାନସଭା, ଗୁମାସ୍ତା: ସ୍ୱାଧୀନତା କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦।  
• ମକର ମିଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗୁମାସ୍ତା: ଠେନପା ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।  
• ଦିଶାମ୍ଭୁ ଚେତନା ପରିଷଦ ଆୟୋଜିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭାଗବତ ସାଧାରଣ ସଭା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗୁମାସ୍ତା: ଝାଲୁଆପଡ଼ା ଆରଣ୍ୟକ ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୩୦ରୁ ରାତି ୮ଟା ୩୦।  
• ସମ୍ବଲପୁରୀ ଧର୍ମଯାତ୍ରାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ଗଙ୍ଗାଧର ପୁରୁମଞ୍ଚ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼

• ଅଷ୍ଟ ପ୍ରହର ନାମସଞ୍ଚ ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ଗୁମାସ୍ତା:

ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ବାରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।  
• ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମସଞ୍ଚ ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ଗୁମାସ୍ତା: ବାରବର ହନୁମାନ ଜଙ୍କ, ବାରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।  
• ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ମଧୁବାବୁ ପୋନସନ ଯୋଜନାରେ ବୁଦ୍ଧା, ବୁଦ୍ଧ ଓ ଭିନିକ୍ଷମକୁ ଭଣ୍ଡା ବନ୍ଧନର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଗୁମାସ୍ତା: ସୋନପୁର ଗଞ୍ଜନ ହଲ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।  
• ୨ୟ ଦଧି ବାମନ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ବିତାଣ ଦିବସ, ଗୁମାସ୍ତା: ବହଳପଦର ଖେଳ ପଡ଼ିଆ, ବାରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।  
• ଭୁବ୍ଧୁରିପାଲି ବୁକ୍‌ସୁରାୟ ସାଧାରଣତରୁ ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଦିେଠକ, ଗୁମାସ୍ତା: ବୁକ୍ ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।  
• ୧୪ ତମ ଖଣ୍ଡେଶ୍ୱରୀ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ବିତାଣ ଦିବସ, ଗୁମାସ୍ତା: ଚେତାପଦର, ବାରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା।  
• ଭଲୁଣ୍ଡା ବୁକ୍ ଧର୍ମଶାଳା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଗୁମାସ୍ତା: ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା।  
• ଚରଣା ଗୁରୁପ୍ରିୟାଲି ତ୍ରିବେଣୀ ଜଙ୍କରେ ମକର ମେଳାର ବିତାଣ ସନ୍ଧ୍ୟା। ଗୁମାସ୍ତା: ତ୍ରିବେଣୀ ଜଙ୍କ , ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।  
• ନୃସିଂହ ପୁରାଣ ପଠନ, ଗୁମାସ୍ତା: ଭାଲୁଗୁଡ଼ା, ବାରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଖାରସିଗୁଡ଼ା

• ସକ୍ଷ୍ମ ଭାମ ଭୋଇଙ୍କ ଭଜନ ପରିବେଷଣ, ଗୁମାସ୍ତା: ପଞ୍ଚର ମହିମା ମଠ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।  
• ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦ୍ୱାରା ନୂତନ ଭଣ୍ଡା ବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗୁମାସ୍ତା: ଯାତ୍ରିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଖାରସିଗୁଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼

• ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଦ୍ୱିଦିବସୀୟ ୬୬ତମ ବାର୍ଷିକ ଜ୍ୱାତା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ସମାରୋହ, ଗୁମାସ୍ତା: ଏ.ଏ.ଏଲ ନାୟାର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ  
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ

ଆଜି ମାନସିକ ଶିଥିଳତା ସହ ଅସ୍ଥିରତା ଭିତରେ ଦିନଟି ଅତିବାହିତ ହେବ। ନୀଳାଶ୍ୱରୀରେ ରହିଥିବା ମଙ୍ଗଳଙ୍କ କୁମ୍ଭଭାବକୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଲାଗିରହିପାରେ। ଆତ୍ମାଭିସ୍ମରଣକୁ ଅତି ନିକଟରେ ପାଇ ନିଜକୁ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଭୁଲିଯାଇପାରନ୍ତି। ଆର୍ଥିକ ଭଙ୍ଗଟି ସହ ଶିକ୍ଷା, ସତ୍ତା, ଲୋକାପତ୍ତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭଙ୍ଗତମାମର ଫଳ ପାଇବେ।

ବୃଷ

ଅତି ରହିଥିବା କାମ ସମ୍ପନ୍ନ ସକାଶେ ବ୍ୟସ୍ତତା ବଢ଼ିବ। ପ୍ରଶଂସା ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକୁ ଅନ୍ୟମାନେ ସହି ନ ପାରି ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆତ୍ମା ରହି କାମ କରିବା ହେବୁ ପରିଶ୍ରମଜନିତ କ୍ଳାନ୍ତି ଅନୁଭବ କରିବେ। ସାହିତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚା ଓ ସାଧ୍ୟବିକଳା, ପ୍ରଶାସନ, ସଂଗଠନ, ରାଜନୀତିରେ ଲାଭ୍ୟ ହାସଲ କରିବେ।

ମିଥୁନ

ଆଜି ଯେତିକି ଅର୍ଥ ପାଇବେ ତାହାଠାରୁ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। କାହାର ପୁଅପୁଲି ପୁଅପୁଲି କଥାରେ ଭାସିଯାଇ କାମ କଲେ ପରେ ଅନୁତାପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କେବଳ ଦେଠି ଖର୍ଚ୍ଚିବା ବ୍ୟତୀତ କିଛି ଲାଭ ହେବନି। ମାତ୍ର ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଶାନ୍ତତା ଫଳ ପାଇବେ।

କର୍କଟ

ଆଜିର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବାକ୍ୟସମ୍ପଦ ଅଭାବକୁ ବିବାଦ ଭିତରୁ ଚାଣି ହୋଇପାରନ୍ତି। କୌଣସି ବନ୍ଧୁ ସ୍ୱାଧୀନାଧିନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ହଲଚାଳରେ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ, ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ସଂଗଠନରେ ଅଭିଯୋଗର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ। ଘରୋଇ କଥାରେ ମତ ପାର୍ଥକ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ଅପରାହ୍ନେ ବୃତ୍ତ ହୋଇଯିବ।

ସିଂହ

ଆଜି ଯେଉଁ କାମରେ ହାତ ଦେବେ ସେଥିରେ ସଫଳତା ପାଇବା କଷ୍ଟକର ହେବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୂରଗୁମାନ ଯିବାପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ପଦସ୍ୱତ୍ୱଲିଖିତ ପୁସ୍ତକୋପକରା ଲାଭକରି ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସୁଧାରି ନେଇପାରିବେ। କୌଣସି ଲୋକର ଚାପର ପ୍ରଭାବକୁ ଆର୍ଥିକ, ମାନସିକ ଓ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇପାରନ୍ତି।

କନ୍ୟା

ଆଜି କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବୁଦ୍ଧି ପାଇବା କାରଣରୁ ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ପାଇପାରିବେ ନାହିଁ। ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଗୃହକୁ ଯିବା ସକାଶେ ସକଳାଳ ହୋଇପାରିବି। ବିବାଦୀୟ ଘଟଣାରେ ନୀରବ ରହିବା ଭଲ ହେବ ଅନ୍ୟଥା କଳହର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଠକାମିରେ ପଡ଼ିପାରିବି, ଏଣୁ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଭଲ।

ତୁଳା

ଆର୍ଥିକ ଭଙ୍ଗଟି ସହ ଦୈନିକ କ୍ଳାନ୍ତି, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗୁ ଆତ୍ମସ୍ଥିତି ଲାଭ କରିପାରିବି। ବନ୍ଧୁଙ୍କଠାରୁ ବାଧ୍ୟ ଭଳି କଥା ଶୁଣି ସବୁ ଆନନ୍ଦ ପାଣି ଫୋଟକା ପରି କୁଆଡ଼େ ମିଳାଇ ଯାଇପାରେ। ଦିନଟିରେ ମାତ୍ରାଧିକ ଭ୍ରମଣ ଯୋଗୁ ସାଧ୍ୟତାରେ କ୍ଳାନ୍ତି ଅନୁଭବ କରିବେ। ଆଜିର ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତି କେତେକାଂଶରେ ବିବାଦୀୟ ରହିପାରେ।

ବିଛା

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମନଧରି ଯେତେ କାମ କଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ମନେଇବାରେ ସଫଳ ହେବେନାହିଁ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ଓ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅସନ୍ତୋଷ ମଧ୍ୟରେ ବିଚଳିତ ହେବେ। ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କିମ୍ପା ସାଙ୍ଗଠନିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ନିର୍ମାଣ, ମାଲି ମକଦ୍ଦମା, ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ଜୟଯୁକ୍ତ ହେବେ।

ଧନୁ

ସମ୍ପର୍କାୟତା ଆତ୍ମାୟତା ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ଦିନକୁ ରହିଥିବା ଅଭିଳାଷ ପୂରଣ ହେବୁ ମନ ଖୁସି ରହିବ। ଭାଲି ପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ପର୍କକୁ ପୁଣି ଯୋଡ଼ିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରି ମଧ୍ୟ କିଛି ଲାଭ ପାଇବେ ନାହିଁ। ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ, ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ଭଙ୍ଗଟି କରିବେ। ଆଜି ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଭଲ।

ମକର

କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସା ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇ ଭାବାବେଗକୁ ରୋକିପାରିବେ ନାହିଁ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଭଙ୍ଗଟି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ ସାମୟିକ ଭାବରେ ବୃଦ୍ଧି ବୃତ୍ତ ହୋଇପାରେ। ପ୍ରାକୃଷ୍ୟ ଯାତ୍ରାରେ ମନଟା କେଜାଣି କାହିଁକି ଏକ ଅଜଣା ଆଶଙ୍କାରେ ଉଦ୍‌ବେଳିତ ହେବ।

କୁମ୍ଭ

ଆଜି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଂଯମତା ରକ୍ଷା ନ କଲେ ବିବାଦକୁ ଚାଣି ହୋଇପାରିବି। ଗତକାଳିର ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଆଜି ମନ ଭାରାନ୍ତାକ୍ତ ରହିପାରେ। ଆପଣଙ୍କ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ଦକ୍ଷତା ଅବଲୋକନ କରି ସମ୍ମାନନୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ସହାୟତା କରିପାରିବି। ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କରେ ଭଙ୍ଗ ପଡ଼ିଯାଇପାରେ।

ମୀନ

ଆଜି ଦିନଟିରେ ଆର୍ଥିକ ଅନିଚ୍ଚତା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା କେତେକାଂଶରେ ସୁଧୁରିଯିବ। ଯେତେ ପ୍ରକାର ଭାବିଚିନ୍ତି କାମ କଲେ ମଧ୍ୟ ପାରିବାରିକ ପ୍ରତିରୋଧ କେତେକ କାମକୁ ବ୍ୟକ୍ଷିତ କରିପାରେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଭଙ୍ଗଟି ଘଟିବ କିନ୍ତୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିରାମୟର ଆଶା ତଥାପି ରହିବ। ଗତକାଳିର ଯୋଜନା ଓ ଆଲୋଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଆଜିର କାମଗୁଡ଼ିକ ସବୁ ଠିକ୍ ହୋଇଯିବ।

ଆଜି ଜାନୁଆରୀ ୧୫ ତାରିଖ, ଭାରତୀୟ ସେନାଦିବସ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଉତ୍ସବ, ପୁଷ୍ୟାଭିଷେକ, ମାଘ କୃଷ୍ଣ ବିତାଣା ରୁଧିବାର, ରାଶିମନ୍ତ୍ର-ପୁଷ୍ୟା/କର୍କଟ, ଦିବା ଘ.୧୦.୨୯ମି. ଗତେ ଅଶ୍ୱେଷା ନକ୍ଷତ୍ର, ବିତାଣାରେ ଏକୋଦିଷ୍ଟ ଓ ଷଷ୍ଠୀର ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ, ସକାଳ ଘ.୦୬.୨୭ମି. ଗତେ ଘ. ୦୬.୫୫ମି. ମଧ୍ୟେ, ଘ.୧୦.୩୪ମି. ଗତେ ଘ. ୧୧.୩୪ମି. ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ଳ ଶୁଭ ବେଳା। ଦିବା ଘ. ୧୧.୫୬ମି. ଗତେ ଘ. ୦୧.୧୮ମି. ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...



କେନ୍ଦ୍ରର ଜିଲା ଖୁମ୍ଭରାଠାରେ ନବ ନିର୍ମିତ ସେବୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



















ସଂକ୍ଷେପରେ

ମକର ସୁତ ପକାଇଲେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧନ ଶ୍ରଦ୍ଧାକୁ

ମକର ପର୍ବ: ଗଡ଼ଚଣ୍ଡୀ ପୀଠରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼

ପତ୍ରିକା 'ଉଦୟ ଜ୍ୟୋତି' ଉନ୍ମୋଚିତ ପାଟଣା, ୧୪।୧ (ବାର କିଶୋର ଦାଶ)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସାହାରପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଉଦୟପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପରିସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପତ୍ରିକା 'ଉଦୟ ଜ୍ୟୋତି' ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ପ୍ରୟୋଗରେ ଉଦୟପୁରର ଇତିହାସ ଉପରେ ଆଧାରିତ ଏହି ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଛି। ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସତ୍ୟନାଥ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁସ୍ତକାଧିକାରୀ ଭାବେ ଆନନ୍ଦକାନ୍ତୀ ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା, ପୁସ୍ତକବନ୍ଧା ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଜ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଭୋଳାନାଥ ବରଦେଇ ବାବୁ, ସାମାଜିକ ଭୋଳାନାଥ ବରଦେଇ ବାବୁ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ବୃତ୍ତଶାସନ ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ସରପଞ୍ଚ ଲଳିତା ନାଏକ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଉଦୟପୁର ପୀଠାଗାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଛିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପରିଡ଼ା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୪।୧ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ କେନ୍ଦୁଝର ପୁରପଞ୍ଚାୟତ ଉତ୍ସବପୁଖର ହୋଇଉଠିଛି। କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସମେତ ପଡୋଶୀ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ତଥା ସାମାଜିକ ଖେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ମଙ୍ଗଳବାର ଲକ୍ଷ୍ମୀଧନ ଶ୍ରଦ୍ଧାକୁ ମକର ସୁତ ପକାଇ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ନୂଆ ଲୁଗା ପିନ୍ଧି ଆରାଧ୍ୟା ଦେବାଦେବୀଙ୍କଠାରେ ମକର ଚାଉଳ ପୂଜା କରି ଭୋଗ ଖାଇଥିଲେ। ନୂଆ ଚାଉଳ, ଖାଉଁ, ଘିଅ, ଆଖୁ, ନଡ଼ିଆ ଆଦି ମିଶାଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭୋଗକୁ ମକର ଚାଉଳ ଏହି ଦିନ

ଦେବାଦେବୀଙ୍କଠାରେ ଲାଗିହୋଇଥାଏ। ବିଶେଷ କରି ଘଟଗାଁ ମା' ଚାରିଶା ପାଠରେ ରାଜ୍ୟ ତଥା ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ ହଜାର ହଜାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଲାଘା ଧାଡ଼ି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। କେନ୍ଦୁଝରର ଆରାଧ୍ୟ ଶ୍ରୀବଳଦେବୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର, କୁଶଳେଶ୍ୱର ଦେଉଳୀ ମନ୍ଦିର, ବାରହାଟିପୁରା, ଗୋନାସିକା, ଖାଡେଶ୍ୱର ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଦେବାଦେବୀ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପାଇଁ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା। ବୈତରଣୀର ଉପସ୍ଥିତି ଗୋନାସିକାର ବ୍ରହ୍ମକୃଷ୍ଣ ସମେତ ଚମ୍ପୁଆ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ନିକଟରେ କେଶରୀକୃଷ୍ଣ, ରୁପାକୃଷ୍ଣ, ରାମଚାଟୀ,

ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍‌ର ଭୀମକୃଷ୍ଣ, ରାଜନଗର, ବୁଢ଼ପୁଲ୍ଲୀ ଘାଟ, ଘାସିପୁରା ବ୍ଲକ୍‌ର ଖାଡେଶ୍ୱର ଘାଟରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧନ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ହେଉଛି। ସେହିପରି ପାରାହାସରେ କେନ୍ଦୁଝର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ କେଶରୀକୃଷ୍ଣଠାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧନ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ବୁଢ଼ ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଥିବା ଏହି ସ୍ଥାନରେ ମେଳା ବସେ। ବୁଢ଼ ଜିଲ୍ଲାକୁ ସଂଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଅଗ୍ରାଣୀ କାଠ/ବାଉଁଶର ସେତୁ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥାଏ। ଯାହାକୁ ସମ୍ପର୍କର ସେତୁ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଯେଉଁଥିରେ ଉଭୟ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ଯିବା ଆସିବା କରିବା ସହ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ବସିଥିବା ମେଳେ

ବୁଲି ଦେଖିଥାନ୍ତି। ବାରହାଟିପୁରା, ଧାନବେଣି, ଭାଲୁଘର, ଚାଙ୍ଗରବନ୍ଧଳା, ଖଳିକୃଷ୍ଣ, ଅସୁରଖୋଲ, ଚକ୍ରପାଠୀ, ରସବନ୍ଧଳା, ସାତବିଞ୍ଚି ଆଦି ବହୁ ଧାର୍ମିକ ତଥା ଐତିହାସିକ ପୀଠରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିରହିଛି। ନୂଆ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି, ପିଠା, ମାଛ ଓ ମାଂସ ଖାଇ ବୁଲାଇ, ଖେଳକୁସ କରି ମଉଜମକଲିସରେ ସମୟ କଟାନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଖେଳ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ସମୟରେ କୁକୁଡ଼ା ଲଢେଇ ଓ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଜୋର ଧରିଥାଏ। ଏହି ଦିନ ଅନେକ ସାଙ୍ଗ ସଙ୍ଗାତ ସିଦ୍ଧି ପରମ୍ପରା ରହିଛି। ଯାହାକୁ ମକର ସିଦ୍ଧି କୁହାଯାଏ। ଏହି ସମୟରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପୁଖିରତ ହୋଇପଡ଼େ।



ଗଡ଼ଚଣ୍ଡୀ ପୀଠରେ ମକର ମେଳାରେ ଲୋକଙ୍କ ଗହଣ।

ବନ୍ଧଳା, ୧୪।୧ (ବୁଢ଼ା ପ୍ରସାଦ ଆୟତ)

ହାଟଟିହା ବ୍ଲକ୍‌ର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମକର ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ମା' ଗଡ଼ଚଣ୍ଡୀଙ୍କ ପୀଠରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଦୋଳାନ ବଜାର ଓ ଆଲୋକ ସଜା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚଳଚଞ୍ଚଳ କରୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରକୃତ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ, ଝରଣା ପାଣି ଓ ଶହ ଶହ ମାଙ୍କଡ଼ଙ୍କ ଖେଳକୁସ ଲୋକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିଛି। କମିଟି ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ସୋସା ପୋଲିସ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲା। ପୂର୍ବତନ ପିସିସି ସଭାପତି ଜୟଦେବ ଜେନା, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାବିତ୍ରୀ ସେଠୀ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଭାଗୀରଥ ସେଠୀ, ଭାଜପା ନେତା ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ

ସାମନ୍ତସିଂହାର ପ୍ରମୁଖ ପୀଠରେ ପହଞ୍ଚି ମା'ଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଭାଟିଆଶୁଣ୍ଠା ପୀଠରେ ବହୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦାମୋଦର ଦ୍ୱାରା ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ପଢ଼ିଆପିପ୍ପା ସିଦ୍ଧିପୀଠରେ ମକର ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଭୁଶ୍ରୀରାମ, ଲକ୍ଷଣ ଓ ସାତାଳ ପ୍ରକୃତ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ, ଝରଣା ପାଣି ଓ ଶହ ଶହ ମାଙ୍କଡ଼ଙ୍କ ଖେଳକୁସ ଲୋକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିଛି। କମିଟି ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ସୋସା ପୋଲିସ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲା। ପୂର୍ବତନ ପିସିସି ସଭାପତି ଜୟଦେବ ଜେନା, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାବିତ୍ରୀ ସେଠୀ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଭାଗୀରଥ ସେଠୀ, ଭାଜପା ନେତା ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ

ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀକ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପରଲୋକ

ହେନାପତି, ୧୩।୧ (ନିରାକାର ପରିଡ଼ା)

ହାଟଟିହା ବ୍ଲକ୍‌ର କଳିଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ଶ୍ରୀ ଲ କ ଶି ଥାଁ ଗ୍ରାମର ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ସ୍ୱର୍ଗତ ମାକିଶ ଚରଣ ମଲିକଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବୁଲି ମଲିକ(୧୩)ଙ୍କ ସୋମବାର ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟକ୍ରମେ କାରଣରୁ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଶେଷ ସମୟରେ ପାଖରେ ପୁଅ ବୋହୂ, ନାତିନାତୁଣୀ, ଅଣନାତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେ ଜଣେ ଧର୍ମପରାୟଣା ମହିଳା ଥିଲେ। ଖବରପାଇ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ପାଟବାସ ଜେନା ଓ ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଧଳଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ପହଞ୍ଚି ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସ୍ୱର୍ଗତାରରେ ତାଙ୍କର ଶେଷକୃତ୍ୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ନାତି ବଳରାମ ପୁଞ୍ଜାଗି ଦେଇଥିଲେ।



କେନ୍ଦୁଝର, ୧୪।୧ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ କେନ୍ଦୁଝର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ବସବାସ କରୁଥିବା କୁଡୁମୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକେ ଗୁପ୍ତ ପର୍ବ ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି। ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକେ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିର କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଗୁପ୍ତଦେବୀଙ୍କ ପୂଜଣ ମୂର୍ତ୍ତି ଆଣି ଘରେ ଘରେ ବା ସାମୁଦ୍ରିକ ଭାବରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଏହି ଦେବୀଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରୁସୁ ଗାତ ଗାଇ ଗାଁ ଗାଁ ଓ ସାହି ସାହି ବୁଲାଇଥିଲେ। ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଦିନରେ ଏହି ଦେବୀଙ୍କୁ ପୂଜା କରିବା ସହ ବଦାପନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶହ ଶହ ସଂଖ୍ୟାରେ ମହିଳା ଓ ମୁଦତା ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅନେକ ଗ୍ରାମରେ ଗୁପ୍ତ ଓ ଗୁପ୍ତ ଗାତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସବୁଠାରୁ ଭଲ ତଥା ସୁସଜିତ ମେଡ଼ ଏବଂ ଭଲ ଗାତ ଗାୟକଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଗ୍ରାମ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା କରି ପାଖ ପୋଖରୀ ନା ନଦୀନାଳରେ ବିସର୍ଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ସଦର ବ୍ଲକ୍‌ର ରଘୁନାଥପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ବ୍ୟତୀତ ହରିଚନ୍ଦନପୁର ବ୍ଲକ୍‌ର ବଳାଶାପଣି ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ଗୁପ୍ତ ପର୍ବ ଧୂମ୍‌ଧାମ୍‌ରେ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ଚାଙ୍ଗରାଣୀ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ

ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ପର୍ବ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ମକର ପର୍ବ ସହିତ ଗୁପ୍ତ ପର୍ବ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ନିଆରା ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ ଲେଖକ ବିଧ୍ୟାଧର ବେହେରା କହିଛନ୍ତି। ଲୋକକଥା ଅନୁଯାୟୀ, ମୋଗଲ ରାଜୁତି ସମୟରେ ପରାକ୍ରମୀ ରାଜା ସମ୍ରାଟ ଆଲ୍‌ଦିନ ଖିଲଜି, ରାଣୀ ପଦ୍ମାବତୀଙ୍କ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟରେ ମନମୁଗ୍ଧ ହୋଇ ବିବାହ କରିବାକୁ ମନ ବଳାଇଥିଲେ। ତେବେ ବିବାହ କରିବାରେ ବିଫଳ ହେବାରୁ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ପଦ୍ମାବତୀଙ୍କଠାରୁ ଅତିବ ହୃଦୟାହତ ହୋଇଗଲାଣି। ପାତ୍ରମନୁମାନେ ରାଜାଙ୍କ ପାଇଁ ରାଣୀ ଖୋଜିବାକୁ ବାହାରି ହୃଦୟାହତ ହୋଇ ଗୁମ୍ଫାଗିଳ୍ଲି ବନ୍ଦୁପୂର୍ବକ ଭଠାଳ ଆଣିଥିଲେ। ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଘୋଡ଼ାରେ ବସାଇ ରାଜବାଟି ନେଉଥିବା ବେଳେ ରାସ୍ତାରେ ନଦୀ ପାର ହେବା ବେଳେ ନଦୀଗର୍ଭକୁ ଖସି ଦେଇ ପ୍ରାଣତ୍ୟାଗ କରିଥିଲେ ବୋଲି ବାରଦ ଗାଥା ରହିଛି। ସେହିଦିନ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଥିବାରୁ କୁଡୁମୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ମହିଳାମାନେ ଗୁପ୍ତ ଦେବୀଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ସହ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଗ୍ରାମ ଓ ସହର ପରିକ୍ରମା କରି ଆଖପାଖ ଜନାଘରରେ ବିସର୍ଜନ କରିଥାନ୍ତି। ନିଜର ସତୀତ୍ୱ ରକ୍ଷା କରିବା ସହ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସମ୍ମାନ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ବଳିଦାନ ଦେଇଥିବା କୁଡୁମୀ ତାଙ୍କ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପାଇଁ ଦେବୀ ପାଳିଚିତ୍ତି ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ କୁଡୁମୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତ କହିଛନ୍ତି।



ମୟୂରଭଞ୍ଜ

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଉତ୍ସବପୁଖର

ବାରପଦା, ୧୪।୧ (ନୀଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ବଞ୍ଚପାଟ)



ଭୀମକୃଷ୍ଣଠାରେ ବୁଡ଼ ପକାଇବାକୁ ଭିଡ଼ ଜମାଇଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ।

ମାଦକର ତାଳେ ତାଳେ ନୃତ୍ୟ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସହରର ଲୋକେ ବିଭିନ୍ନ ଦେବାଳୟକୁ ଯାଇ ଦେବ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ବାରିପଦା ସହରର ଜଗନାଥ ମନ୍ଦିର, ମା' ଅମ୍ବିକା ମନ୍ଦିର ଓ ବୁଢ଼ାବାଉଳ ମଠରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ

ଭୀମକୃଷ୍ଣଠାରେ ବୁଡ଼ ପକାଇବାକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଭିଡ଼ ଜମାଇଥିଲେ। ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ଦେବାଳୟକୁ ଯାଇ ଦେବ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ବାରିପଦା ସହରର ଜଗନାଥ ମନ୍ଦିର, ମା' ଅମ୍ବିକା ମନ୍ଦିର ଓ ବୁଢ଼ାବାଉଳ ମଠରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ

ଭାଗବତ କଥାମୃତ ପ୍ରବଚନ

ଝାରପୋଖରିଆ, ୧୪।୧ (ଭୁବନ କୁମାର ମହାନ୍ତ)

ସାରସକଣ୍ଠା ବ୍ଲକ୍ ଝାରପୋଖରିଆ (ବନ୍ଦେଇ)ର ସଚେତନ ମୁରାପିତିକ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଶ୍ରୀ ଲୋକନାଥ ଶୈବପୀଠ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଆୟୋଜିତ ସପ୍ତ ଦିବସ ବ୍ୟାପି ଭାଗବତ କଥାମୃତ ପ୍ରବଚନ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରବଚକ ଭାବେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଜିଲ୍ଲା ରତ୍ନଚାଟୀ ଜରମର ଅତିବଡ଼ି ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସଙ୍କ ବଡ଼ ଓଡ଼ିଆ ଗୁରୁ ମଠର ମହାରାଜ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଗୋପାଳ ଦାସ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରବଚନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ଲୋକନାଥ ମନ୍ଦିରର ପୂଜକ ସମରେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଓ ଅମରେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଯନ୍ତ୍ରାଂଶରେ ମେଘବର୍ଷ ଦାସ ଏବଂ ଭାଗୀରଥ ଦେବ ସଂଚାଳନ କରିଥିବାବେଳେ ସଚେତନ ମୁଦିଚିର ସଦସ୍ୟ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭୂୟାଁ, ସମୀର ନାଏକ, ପ୍ରିମେଶ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତ, ରାଜେଶ ଭୂୟାଁଙ୍କ ସହିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ଗଣ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ମକର ମିଳନ, ଫକୀରମୋହନ ଜୟନ୍ତୀ



ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

ବାରିପଦା, ୧୪।୧ (ନୀଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ବଞ୍ଚପାଟ) ବାରିପଦାସ୍ଥିତ ମହର୍ଷି ପଦ୍ମକ ଷ୍ଟୁଲ ପରିସରରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ସାହିତ୍ୟ ପରିଷଦ ତରଫରୁ ମକର ମିଳନ ଓ ଫକୀରମୋହନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପରିଷଦର ଉପସଭାପତି କବୟିତ୍ରୀ କାବେରୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ବିଶିଷ୍ଟ ସଂସ୍କୃତି ଗବେଷକ ତଥା ବଳାଙ୍ଗୀ ମହୋତ୍ସବ କମିଟିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସମ୍ପାଦକ ଶରତ

ନାୟକ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ହଳି ଯାଉଥିବା ମୟୂରଭଞ୍ଜର ମକର ସଂସ୍କୃତିର ସଂରକ୍ଷଣ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମତ ରଖିଥିଲେ। ମହର୍ଷି ପଦ୍ମକ ଷ୍ଟୁଲର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଅଶୋକ କୁମାର କର ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପତ୍ରିକାର ସମ୍ପାଦକ ପଣ୍ଡିତ ଭାଗବତ ପଣ୍ଡା ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଫକୀର ମୋହନ ସେନାପତିଙ୍କ ନାମରେ ଉପରେ

ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଷଦର ସଭାପତି ପଦ୍ମନାଭ ସାହୁ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସଂସ୍କୃତିର ସଂରକ୍ଷଣ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମତ ରଖିଥିଲେ। ମହର୍ଷି ପଦ୍ମକ ଷ୍ଟୁଲର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଅଶୋକ କୁମାର କର ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପତ୍ରିକାର ସମ୍ପାଦକ ପଣ୍ଡିତ ଭାଗବତ ପଣ୍ଡା ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଫକୀର ମୋହନ ସେନାପତିଙ୍କ ନାମରେ ଉପରେ

ମୋରଡ଼ାରେ ମକର ପର୍ବ ବୁଡ଼ ପାଇଁ ଜମିଲାଇ ଭିଡ଼

ମୋରଡ଼ା, ୧୪।୧ (ସ୍ୱାରକ ମାଳ)



ମକର ଅବସରରେ ପିଲାମାନେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା କୁମ୍ଭାରେ ନିଆଁ ଲଗାଇଛନ୍ତି।

କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସେହିପରି ହଳଦୀପାଳ, ଚିତ୍ରତା ମାର୍କେଟ ସାହିର ମହିଳାମାନେ ଗାତ ଗାଇ ଗୁପ୍ତ ମୂର୍ତ୍ତିକୁ ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇଥିଲା।

ତେବେ ମକର ପର୍ବ ଅବସରରେ ବ୍ଲକ୍‌ର ଶାଖାପାଳର ପାରିଆଉଡ଼ା, ଚିତ୍ରତା ଚଳସାହି, ବାଲୁଡ଼ିହିରେ ବାର୍ଷିକ ଖେଳ ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା, ୧୪।୧ (ତାରାକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ଭୀମକୃଷ୍ଣ ଓ ଭୈରବ କୁଣ୍ଡରେ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ମକର ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଭୀମକୃଷ୍ଣଠାରେ ଭୀମକୃଷ୍ଣ ମହୋତ୍ସବ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଓ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ସାମାଜିକ ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ବୈତରଣୀ ନଦୀର ବୋରି ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଥିବା ଭୀମକୃଷ୍ଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମକର ମେଳାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରାୟ ୫୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକମାନଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ଭୀମକୃଷ୍ଣର ଅପର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ସାମାଜିକ ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ପଦ୍ମନାଥ ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ଜନସମାଗମର ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ବୈତରଣୀ ନଦୀର ଭୀମକୃଷ୍ଣର ସାନ ଓ ବଡ଼ କୁଣ୍ଡରେ ବୁଡ଼ ପକାଇବାକୁ ବାରଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ସେହି ଭୀମକୃଷ୍ଣର ସମତଳ ସ୍ଥାନରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଭୀମକୃଷ୍ଣର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ

ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଭୀମକୃଷ୍ଣ ମହୋତ୍ସବ



ଭୀମକୃଷ୍ଣ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

ବୁଡ଼ ପକାଇ ଥିଲେ। ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ଶିବ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜା କରିବାକୁ ଭିଡ଼ ଜମିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଭୀମକୃଷ୍ଣଠାରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଦିନ ୧୯ ତନ ଭୀମକୃଷ୍ଣ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବୁଢ଼ ଦିନ ଧରି ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କରଖିଆ ବିଧାୟକ ପଦ୍ମଚରଣ ସାଲବୁରୁ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବନ କମିଟି ସଭାପତି

ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କରଖିଆ ଡିଏଫଓ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଭୀମକୃଷ୍ଣଠାରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଦିନ ୧୯ ତନ ଭୀମକୃଷ୍ଣ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବୁଢ଼ ଦିନ ଧରି ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କରଖିଆ ବିଧାୟକ ପଦ୍ମଚରଣ ସାଲବୁରୁ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବନ କମିଟି ସଭାପତି

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମକର ମେଳା ଜନ ସମାଗମକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ପୋଲିସ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ସମାଗମ ରହିଥିଲେ। ସେହିପରି ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ସାତକୋଶିଆ ନିକଟ ସାକନ୍ଦୀ ନଦୀର ବାଲିଘାଟଠାରେ ଥିବା ଭୈରବ କୁଣ୍ଡ, ଦିଗଧର ଗ୍ରାମର ବାହୁନେଶ୍ୱର ଓ ଶାଳକୂଆ ନିକଟ ବାଘମା ମଠରେ ଜନ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା।











ଡାକ୍ତା ଅଗୋ ଓଲଟି ୧୫ ଆହୁତ
ଅଧିକା, ୧୫୧୧ (ପୁରୁଷ ନାଥ ସାହୁ)
ପକରରେ ବୁଡ଼ ପାଇଁ ଶ୍ରୀକାନ୍ତାନେ ଡାକ୍ତା
ଅଗୋରେ ଯିବା ବେଳେ ତାହା ଭାରସାମ୍ୟ
ହରାଇ ଓଲଟି ପଡ଼ିବାରୁ ୧୫ ଜଣ ଆହୁତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଘରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଅଜା, ନାତି ଚୁରୁଚର
ପାତ୍ରପୁର, ୧୫୧୧ (ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନେପାଳ)
ରାଜ୍ୟ ଲୋକ ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍ ଚୁରୁଚର ଗ୍ରାମ
ବସନ୍ତେ ନିକଟରେ ରହୁଥିବା ଚୁରୁଚର ଗୋଟିଏ
ଘରେ ପକ୍ଷୀକାରୀ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରକାରେ
ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ସହ
ଜିନିଷପତ୍ର ପୋଡ଼ିଯାଇଛି।

OFFICE OF THE SUNDARGARH MUNICIPALITY, SUNDARGARH
EXPRESION OF INTEREST (EoI)
Notice No. 83 Dt.10/01/25
No.C-1468 : Executive Officer, Sundargarh municipality Sundargarh
invites bid single cover sealed Expression of Interest (EoI) in offline mode

idco ODISHA
OFFICE OF THE DIVISIONAL HEAD (ELECTRICAL), IDCO,
IDCO TOWER, BHUBANESWAR
Tender Call Notice No. BBSR/ELECT/E-4543/23-24/90 Date: 09.01.2025
NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL
COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement

OFFICE OF THE COLLECTOR & DISTRICT
MAGISTRATE, PURI
(Social Welfare Section)
No.29/SW, dated 04.01.2025/
TENDER CALL NOTICE
No.g-156 : Sealed tenders are invited from intending agencies/ firms/ printing press

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION, SUNDARGARH
E-PROCUREMENT NOTICE
BID IDENTIFICATION NO.ONLINE-SESNG-24 OF 2024-25
No.O-1218:Name of the Work: Road Works, 2. Total No. of Works: 2 No. Road, 3.Estimated Cost: From
Rs.5.04 Lakhs to Rs.36.71 Lakhs.

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE BLOCK DEVELOPMENT OFFICER, DASPALLA
P.R. & D.W. DEPARTMENT
"e" Procurement Tender Call Notice for Building Works
Tender Call Notice No./02/2024-25 &
Bid Identification No.Online Tender-02/2024-25
Letter No.92/Date:06.01.2025

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD.
OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL)
UPPER KOLAB HYDRO ELECTRIC PROJECT
AT/PO : BARINIPUT, DIST : KORAPUT (ODISHA) - 764006
Telephone : 06854-242001, Fax : 06854-242038, E-mail id : sgmel\_ukhep@ohpctd.com

OFFICE OF THE COLLECTOR & DISTRICT
MAGISTRATE: KHORDHA
(IST & SC DEVELOPMENT SECTION)
No.110, Date: 13.01.2025
TENDER CALL NOTICE
No.V-44:SEALED TENDERS are invited from
INTENDING MSME UNITS OF ODISHA having VALID
DOCUMENTS for supply of MATTRESSES for the
OBC & MINORITIES HOSTELS at GOTHAPATNA,
BHUBANESWAR.

GOVERNMENT OF ODISHA
DEPARTMENT OF WATER RESOURCES
OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER, EASTERN CIRCLE-I, CANTONMENT ROAD, CUTTACK
e-Procurement Notice No.ACE, EC-I/09 of 2024-25
1 Name of Work Construction of Cement concrete lining of Karandia Branch Canal
from RD 6.30 km to RD 11.00 km.

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION-II,
NABARANGPUR, UMERKOTE
e-Procurement Notice
No.O-1226:1. Name of the Work: Road Works, 2. Total No. of Works: 01 (One) No. 3. Approx. Estimated Cost:
Rs.24.66 Lakhs. 4. Class of Contractor: "B" & "C" Class of Contractor, 5. Period of Completion: As per TCN.

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
RURAL WORKS DIVISION-I, MALKANGIRI
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement
IDENTIFICATION NO. ONLINE TENDER 05/RWD-I, MKG/2024-25 DT.10.01.2025
01 Name of the work : Maintenance of Road works (Detailed in Annexure), 02. Total Number of works : 2 (Two)
Numbers, 03. Estimated cost : Rs. 25.21 lakhs to Rs. 30.78 Lakhs, 04. Class of contractor : "C" & "B" Class,
05. Period of Completion : (As per Detailed in Annexure), 06. Other details :

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER,
CENTRAL (R&B) CIRCLE, BHUBANESWAR
E-procurement Tender Call Notice No.14 of 2024-25
No.102 (Estg.) Bhubaneswar the 09th Jan2025
No.B-834 : The Chief Construction Engineer, Central (R&B) Circle
Bhubaneswar on behalf of the Governor of Odisha invites percentage rate
bids for one number of building work to be received in online bidding, double
cover system for construction work as detailed in : https://tendersodisha.gov.in

GOVT. OF ODISHA
DEPARTMENT OF PANCHAYATIRAJ & DRINKING WATER
OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI,
Sadar, Sundargarh
'NOTICE NO. : 01 DATED. 08.01.2025
Sl. No. Name of Work Tender Cost Class of Contractor
1 Renovation of Zilla Parishad, Sundargarh Building (CDO-cum-EO, ZP office Building) 1871541/- C and D class

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER (AGRI.), PURI DIVISION, PURI
Govt. of Odisha "e" Procurement Notice
BID IDENTIFICATION NO.E.E. (AGRI.), PURI DIVISION- 07/2024-25
No.L-147:The Executive Engineer (Agril.), Puri Division, Puri, Odisha on behalf of Governor of Odisha,
invites percentage rate bids in single cover system in ONLINE MODE only, for following 01 No. work
as detailed below.

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ଼, ଓଡ଼ିଶା
(ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)
ପରିବେଶ ଭବନ, ଏ/୧୧୮, ନୀଳକଣ୍ଠନଗର, ଯୁନିଟ୍-୮
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୨
ବ୍ୟଖ୍ୟା 683 IND-II-PH-୧୧୧୦ ଡା.09.01.2025
No. CAD-2159 ବିଜ୍ଞାପନ

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
CUTTACK (R&B) DIVISION NO.I: CUTTACK
E-Mail id:eeppdcuttack@gmail.com, Tel/Fax.No.(0671)-2304128
GOVERNMENT OF ODISHA "e" Procurement Notice
e-Procurement Notice for Building (E.I.) Works
Bid Identification No.S.E. CTC (R&B)-50 of 2024-25
No.B-840:The Superintending Engineer, Cuttack (R&B) Division No.I,
Cuttack on behalf of Governor of Odisha invites on Percentage rate
basis bid in Single Cover System in ONLINE MODE from eligible
contractor for Building Work (E.I.) as mentioned below.

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE PROJECT DIRECTOR,
WATERSHEDS, GANJAM
e-mail : pdws.ganjam@gmail.com
Notice No. 68 Dt. 10.01.2025
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH
e-Procurement
Identification No. 01/PDWS-Ganjam/2024-25 Dt.
1 Nos. of work : 01 (One) No.
2 Tended amount in Rs. : Rs. 6,21,572/-
3 Period of completion : 45 days
4 Date & Time of availability of bid document in the portal : From 13.01.2025 at 11.00 A.M. to 24.01.2025 at 17.00 hrs.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER (AGRI.), PURI DIVISION, PURI
Govt. of Odisha "e" Procurement Notice
BID IDENTIFICATION NO.E.E. (AGRI.), PURI DIVISION- 07/2024-25
No.L-147:The Executive Engineer (Agril.), Puri Division, Puri, Odisha on behalf of Governor of Odisha,
invites percentage rate bids in single cover system in ONLINE MODE only, for following 01 No. work
as detailed below.

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ଼, ଓଡ଼ିଶା
(ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)
ପରିବେଶ ଭବନ, ଏ/୧୧୮, ନୀଳକଣ୍ଠନଗର, ଯୁନିଟ୍-୮
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୨
ବ୍ୟଖ୍ୟା 683 IND-II-PH-୧୧୧୦ ଡା.09.01.2025
No. CAD-2159 ବିଜ୍ଞାପନ

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE PROJECT DIRECTOR,
WATERSHEDS, GANJAM
e-mail : pdws.ganjam@gmail.com
Notice No. 68 Dt. 10.01.2025
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH
e-Procurement
Identification No. 01/PDWS-Ganjam/2024-25 Dt.
1 Nos. of work : 01 (One) No.
2 Tended amount in Rs. : Rs. 6,21,572/-
3 Period of completion : 45 days
4 Date & Time of availability of bid document in the portal : From 13.01.2025 at 11.00 A.M. to 24.01.2025 at 17.00 hrs.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER (AGRI.), PURI DIVISION, PURI
Govt. of Odisha "e" Procurement Notice
BID IDENTIFICATION NO.E.E. (AGRI.), PURI DIVISION- 07/2024-25
No.L-147:The Executive Engineer (Agril.), Puri Division, Puri, Odisha on behalf of Governor of Odisha,
invites percentage rate bids in single cover system in ONLINE MODE only, for following 01 No. work
as detailed below.

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE COLLECTOR & DISTRICT
MAGISTRATE, PURI
(Social Welfare Section)
No.29/SW, dated 04.01.2025/
TENDER CALL NOTICE
No.g-156 : Sealed tenders are invited from intending agencies/ firms/ printing press for
printing of 47000 nos. Arunima Work Book I & II, Child Assessment card & picture/numery
book (approximately) and delivery of the same at 12 CDS Project points of the district. The
tender documents should reach in the office of the District Social Welfare Officer, Puri by
Registered post or Speed Post by 05 P.M. on 24.01.2025 and the tender will be opened at
11.30 A.M. on 27.01.2025 in the office chamber of the undersigned in presence of Tender
Committee constituted for the purpose and the tenders or their authorized representative. The
tender papers received after due date and time will not be entertained. The undersigned
will not be responsible for postal delay.

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ଼, ଓଡ଼ିଶା
(ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)
ପରିବେଶ ଭବନ, ଏ/୧୧୮, ନୀଳକଣ୍ଠନଗର, ଯୁନିଟ୍-୮
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୨
ବ୍ୟଖ୍ୟା 683 IND-II-PH-୧୧୧୦ ଡା.09.01.2025
No. CAD-2159 ବିଜ୍ଞାପନ







# ଖରିଫ ଧାନ ଅମଳ କରୁଥିଲେ...

ଖରିଫ ଧାନ ଅମଳ ପରେ ସାଇତି ରଖିବା ପୂର୍ବରୁ ୩-୪ ଦିନ ଗଣାଖରାରେ ଶୁଖାଇ ଦେବା ଉଚିତ । ଧାନ ସାଇତିବା ପୂର୍ବରୁ ଅମଳର ଘର ସଫାକରି ସମସ୍ତ ଫାଟ ଓ କଣାକୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଅନ୍ତୁ । ଅମଳର ଘର କବାଟ ଓ ଝରକାରେ ଫାଙ୍କ ଥିଲେ ବନ୍ଦ କରିଦିଅନ୍ତୁ । ଅମଳ ସଫା କରିବା ପରେ ଧାନରେ ପୋକ ନ ଲାଗିବା ପାଇଁ ୯୫ କି.ଗ୍ରା. ଧାନ ସହ ୫ କି.ଗ୍ରା. ନିମପିଡିଆ ମିଶାଇ ବସ୍ତାରେ ସାଇତି ରଖନ୍ତୁ । ପୁରୁଣା ବସ୍ତାଗୁଡ଼ିକ ଧାନ ରଖିବା ପୂର୍ବରୁ ଗରମ ପାଣିରେ ଫୁଟାଇ ଖରାରେ ଶୁଖାଇବା ଉଚିତ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଡାକୁଆ ଧାନ ତଳି ପ୍ରସ୍ତୁତି (୧ହେକ୍ଟର ଗାଈ ପାଇଁ ୨୫ ଡେସିମିଲି ଜମିରେ ତଳି ପଡ଼େ) ପାଇଁ ତଳି କିଆରିକୁ କାଢ଼ିଦେବା ଶେଷ

ଓଡ଼ିଶା ସମୟରେ ୩୦ କି.ଗ୍ରା. ସୁପର ଫସ୍‌ଫେଟ୍, ୮ କି.ଗ୍ରା. ମ୍ୟୁରେଟ୍ ଅଫ୍ ପଗାମ୍, ୫୦ ଟୋକେଲ ଶଙ୍ଖା ଗୋବରଖତ କିମ୍ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ତଳି ପତାଳି ୧ ମିଟର ଓସାର ଏବଂ ୧୫ ସେ.ମି. ଉଚ୍ଚ ରଖି ପୁରୁଣା ଅନୁସାରେ ଲାୟା ରଖନ୍ତୁ । ୨ ପତାଳି ମଝିରେ ୩୦ ସେ.ମି. ଓସାରର ନାଳ ଛାଡ଼ିବା ଉଚିତ । ୧୨-୧୪ ଦିନ ବେଳକୁ ଘାସ ବାଛି ୫ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ ଖାଦ୍ୟସାର (୧୧ କି.ଗ୍ରା. ଯୁରିଆ) ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ବିହନକୁ କଣା, ଅଗାଡ଼ି ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ଏହାକୁ ଲୁଗାପାଣି ଉପରା କରନ୍ତୁ । ଧାନ ବିହନକୁ ଭଲଭାବରେ ଧୋଇ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପାଣିରେ ଭଜାଇ ଛାଣି ଚଟାଣରେ ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଗାଳି ଫିଟିବା ପରେ ବିହନକୁ କାଢ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ ତଳି ପତରେ ରଖନ୍ତୁ ।



## ଅଳ୍ପରେ...

### କୋବି

କୋବି ଜାତୀୟ ଫସଲରେ ବିକାଶୋକ, ଠିକିରିଠିଆ ପୋକ, କରଡିଆ ମାଛି ଆଦି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ଫିପ୍ରୋଥିଲ୍ ୫ ଏସ୍.ସି. କିମ୍ବା ୫୦୦ ମି.ଲି. ଲଣ୍ଡକ୍ୱାକାର୍ବ ୧୪.୫ ଏସ୍.ସି. କିମ୍ବା ୨୦୦ ମି.ଲି. ଫୁଟେକ୍ସିଆମାଇଡ୍



୨୦ ଡଗ୍‌ଲି ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।

### ଶାଗ

ଶାଗଦିଆ ପୋକ, ଧିଆ, ମେଥୁ, ପାକଳ, କୋଶଳା, ସୋରିଷ ଆଦି ଶାଗ ଗାଈ କରନ୍ତୁ ।

କମଳା । କିସମ ଅନୁସାରେ ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨.୦ ରୁ ୨.୫ ମିଟର ଏବଂ ମହାକୁ ମହା ୧.୫ ମିଟର ଦୂରତାରେ ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଲଗାନ୍ତୁ । ଶୀଘ୍ର ଗଜାହେବା ପାଇଁ ମହା ଉପରେ ଲିଜିପାଳ କିମ୍ବା ଖଣ୍ଡିଏ ଜରି ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଗଜା ବାହାରିବା ପରେ ଏକ୍ସ୍‌ଡିଟ୍ ହଟେଲ ଦେବା ଉଚିତ ।

### ତରଭୁଜ

ବିହନ ବିଶୋଧନକରି ତରଭୁଜ

ପରେ ଏକ୍ସ୍‌ଡିଟ୍ ହଟେଲ ଦେବା ଉଚିତ ।

### ଆମ୍ବ

ଆମ୍ବବଉଳ ଆସିବାର ୭ ଦିନ ପରେ ୨ ମି.ଲି. ପ୍ରୋଫେନୋଫ୍ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ପତ୍ର ଓ

ବଉଳରେ ଭଲଭାବରେ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ନୂତନ ବରିଗାରେ ମାଆ ଗଛର ମୂଳକୁ ଉଠିଥିବା ଦେଖା କଳିକାଗୁଡ଼ିକୁ ନଷ୍ଟ କରିଦିଅନ୍ତୁ ଓ ବଉଳ ଆସିବା ପରେ ହିଁ ଜଳସେଚନ କରନ୍ତୁ ।



## ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ...

ଲଙ୍କାରେ ଫଳପତା ଓ ଅଗମରା ରୋଗର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିଲିଟର ପାଣିରେ ୩ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ମାକୋଜେକ୍ କିମ୍ବା ୧.୫ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ଥାଓଫେନେଟ୍ ମିଥାଇଲ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଶୀତ ସହ ମେଢୁଆ ପାଗର ଆଖିକା ଥିଲେ ଛୁଇଁକାତାୟ ପରିପରିବାରେ ଜଉପୋକ ଲାଗିଥାଏ । ଏହାର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ଡାଇମେଥୋଏଟ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଔଷଧ ପକାଇବାର ଏକ ସପ୍ତାହ ପରେ ଏହା ଖାଇବା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ହୋଇଥାଏ । କୋବିକାତାୟ ଫସଲରେ ଜଉପୋକ, ଠିକିରିଠିଆ ପୋକ ଓ କାଳିପୁଣ୍ଡି ପୋକ ଆଦି ଲାଗିବା ଆଖିକା ଅଛି । ଏହାର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୬ଟି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସ୍ୱାଦ ଆକର୍ଷକ ଯତ୍ନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ନଚେତ୍ ଏକର ପ୍ରତି ୪୦୦ମି.ଲି. ଏଣ୍ଡୋସଲ୍‌ଫୋସ୍ କିମ୍ବା ୫୦୦ ମି.ଲି. ମାଲଥ୍‌ସିନ୍‌କୁ ୨୦୦ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । କୋବିକାତାୟ ଫସଲରେ ଅଲ୍ଲୁରନାରିଆ ଜନିତ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗର ନିରାକରଣ ଲାଗି ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୩ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ମାକୋଜେକ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।



—ଶୈଳଶ୍ରୀ ବିହାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୋ : ୯୫୫୭୨୭୦୮୫

# ଫସଲ ଉତ୍ପାଦନରେ ସଲ୍‌ଫରର ଭୂମିକା



ପ୍ର. ସୁବୋଧ କୁମାର ସାହୁ

ଗଛର ଉଚ୍ଚତା କମେ । ଫସଲର ଶାଖା ପ୍ରଖାଖା ନରମ ନ ହୋଇ ଗାଈଦୁଧ । ତୈଳବାଜ ମଞ୍ଜିର ତେଲ ଅଂଶ କମେ । ତାଳି ଜାତୀୟ ଫସଲର ଚେରରେ ଭାବୁଡ଼ି ବା ଗୁଞ୍ଜିକା ପରିମାଣ କମେ । ଏହାଫଳରେ ଯବକ୍ଷାରଜାନ ବିବହନ ଠିକ୍ ରୂପେ ହୋଇ ପାରେ ନାହିଁ । ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବରେ ତିନାବାଦାନ ଗଛର ଉପର ପତ୍ର ସିଧା ନ ରହି ଇଂରାଜୀ ଅକ୍ଷର 'ଭି' ସଦୃଶ ହୁଏ । ଗୋଖାଦ୍ୟର ଅମଳ କରିବା ସହ ଏହାର ରୁଣି ବା ମାନ କରିଯାଏ ।

ବାଲିଆ, ବୋରସା ବାଲିଆ, ବୋରସା ଏବଂ କମ୍ ଜୈବ ଅଙ୍ଗାର ଅଂଶ ଥିବା ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଥାଏ । ଅଧିକ ବୃଷ୍ଟିପାତ ହେଉଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଟିରୁ ସଲ୍‌ଫର ଧୋଇ ନଷ୍ଟହୁଏ । ବହୁ ଫସଲ ଗାଈ ହେଉଥିବା ଜମିର ମାଟିରୁ ସଲ୍‌ଫର ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଫସଲ ଦ୍ୱାରା ଶୋଷଣ ହେଉଥିବାରୁ ଏହି ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବ ଥାଏ । ଚାଷୀମାନେ ସଲ୍‌ଫର ବିହୀନ ରାସାୟନିକ ସାର ଯଥା ଯୁରିଆ, ଗ୍ରୋମର, ଡାଇଆମୋନିୟମ ଫସ୍‌ଫେଟ୍ ଏବଂ ମ୍ୟୁରେଟ୍ ଅଫ୍ ପଗାମ୍ ଆଦି ଫସଲରେ ପ୍ରୟୋଗ କରୁଥିବାରୁ ଏବଂ ଖତ ପ୍ରୟୋଗ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବ ହୁଏ ।

ମାଟି ପରୀକ୍ଷାରୁ ସ୍ଥୂଳଭ ସଲ୍‌ଫରର ପରିମାଣ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୦ କି.ଗ୍ରା.ରୁ କମ୍ ହେଲେ ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫର ପ୍ରୟୋଗର ଆବଶ୍ୟକ ଥାଏ । ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ମାଟି ପରୀକ୍ଷାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ବାଲେଶ୍ୱର, କଟକ, ପୁରୀ ଏବଂ ଅଙ୍ଗ ଗୁଞ୍ଜିରେ ସଲ୍‌ଫର ବହୁ ଭୁମିକା ନିଏ । ତୈଳବାଜ ଫସଲର ମିରେ ତେଲ ଅଂଶ ବଢ଼ାଇବା ସଲ୍‌ଫରର କାମ । ସୋରିଷ ତେଲର ବାସନା ସଲ୍‌ଫରରେ ଥିବା ଏକ ରାସାୟନିକ ପଦାର୍ଥ ଯୋଗୁଁ ହୋଇଥାଏ । ପିଆଜ ଏବଂ ରସୁଣର ଚାତ୍ର ବାସନା ପାଇଁ ସଲ୍‌ଫର ଦାୟୀ ।

ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବରେ ଫସଲର ଉପର ପତ୍ର ହଳଦିଆ ହୁଏ । ତଳ ପତ୍ର ଫିକା ସବୁଜ ଥାଏ । ଯବକ୍ଷାରଜାନ ସାର ପ୍ରୟୋଗରେ ଗଛର ତଳ ପତ୍ର ଗାଢ଼ ସବୁଜ ହୁଏ, କିନ୍ତୁ ଉପର ପତ୍ର ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗର କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୁଏ ନାହିଁ ।

“ବାଲିଆ, ବୋରସା ବାଲିଆ, ବୋରସା ଏବଂ କମ୍ ଜୈବ ଅଙ୍ଗାର ଅଂଶ ଥିବା ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଥାଏ । ଅଧିକ ବୃଷ୍ଟିପାତ ହେଉଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଟିରୁ ସଲ୍‌ଫର ଧୋଇ ନଷ୍ଟହୁଏ । ବହୁ ଫସଲ ଗାଈ ହେଉଥିବା ଜମିର ମାଟିରୁ ସଲ୍‌ଫର ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଫସଲ ଦ୍ୱାରା ଶୋଷଣ ହେଉଥିବାରୁ ଉଚ୍ଚ ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବ ଥାଏ । ଚାଷୀମାନେ ସଲ୍‌ଫର ବିହୀନ ରାସାୟନିକ ସାର ଯଥା ଯୁରିଆ, ଗ୍ରୋମର, ଡାଇଆମୋନିୟମ ଫସ୍‌ଫେଟ୍ ଏବଂ ମ୍ୟୁରେଟ୍ ଅଫ୍ ପଗାମ୍ ଆଦି ଫସଲରେ ପ୍ରୟୋଗ କରୁଥିବାରୁ ଏବଂ ଖତ ପ୍ରୟୋଗ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବ ହୁଏ ।”



ଫସଲ ଯଥା ଧାନ, ଗହମ ପାଇଁ ହେକ୍ଟରକୁ ୩୦କିଗ୍ରା ସଲ୍‌ଫର ଆବଶ୍ୟକ ହୁଏ । ସଲ୍‌ଫର ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ରାସାୟନିକ ସାର ବଜାରରେ ମିଳୁଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସିଙ୍ଗଲ ସୁପର ଫସ୍‌ଫେଟ୍, ଡାଇଆମୋନିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍, ଆମୋନିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍, ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍, ଖଣିକ ବାବଦେଲ ଅନ୍ୟ ସବୁ ଗାଈଜମିର ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଅଛି । ଏହାଛଡ଼ା ପର୍ଶିମ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ଜମିର ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଥିବା ସର୍ବେକ୍ଷଣରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ସବୁ ପ୍ରକାର ଫସଲର ସଲ୍‌ଫର ଆବଶ୍ୟକତା ସମାନ ନୁହେଁ । ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ର ପରୀକ୍ଷାରୁ ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରାଯାଇଛି ଯେ ତୈଳବାଜ ଫସଲ, ତାଳିକାତାୟ ଫସଲ, ବନ୍ଧାକୋବି, ମୂଳା, ପିଆଜ ଏବଂ ବରୁଣ ହେକ୍ଟରକୁ ୪୦ କିଲୋ ସଲ୍‌ଫର ଆବଶ୍ୟକ କରନ୍ତି । ଶସ୍ୟକାତାୟ

ଆବଶ୍ୟକତା ହୁଏ ନାହିଁ । ପୋଟାସିୟମ୍ ସଲ୍‌ଫେଟ୍‌ରେ ଶତକଡ଼ା ୧୮ ଭାଗ ସଲ୍‌ଫର ଏବଂ ୫୩ ଭାଗ ପଗାମ୍ ଥାଏ । ଉଚ୍ଚ ସାର ବିବେଶରୁ ଆମଦାନି ହେଉଥିବାରୁ ଏହାର ଦାମ୍ ଅଧିକ । ଚାଷୀ ଉଚ୍ଚ ସାରକୁ ପ୍ରାୟ ବହୁ କମ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତି । କେବଳ ଆଳୁ ଫସଲରେ ଉଚ୍ଚ ସାର ପ୍ରୟୋଗ ପାଇଁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଏ । ପୋଟାସିୟମ୍ ସଲ୍‌ଫେଟ୍ ଫସଲରେ ପ୍ରୟୋଗ ହେଉଥିଲେ ସଲ୍‌ଫର ପ୍ରୟୋଗର ଆବଶ୍ୟକତା ନ ଥାଏ । ଆମୋନିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍‌ରେ ଶତକଡ଼ା ୨୪ ଭାଗ ସଲ୍‌ଫର ସହ ୨୧ ଭାଗ ଯବକ୍ଷାରଜାନ ଥାଏ । ଉଚ୍ଚ ସାରକୁ ଚାଷୀମାନେ ମୁଖ୍ୟତଃ ଯବକ୍ଷାରଜାନ ସାରଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି । ଏହି ସାର ଦାମ୍ ଅଧିକ ହୋଇଥିବାରୁ ଉଚ୍ଚ ସାରର ବ୍ୟବହାର ବହୁତ କମ୍ । ଉଚ୍ଚ ସାରର ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ଜମିରେ

ସଲ୍‌ଫରରୁ ସଲ୍‌ଫର ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ସଲ୍‌ଫର ରୁଣ୍ଡ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଏ ନାହିଁ । ସଲ୍‌ଫର ଜାତୀୟ ସାରକୁ ମାଟିରେ ମୂଳସାର ଭାବେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ସମୟେ ସମୟେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଫସଲରେ ଦେଖାଦେଲେ ବ୍ରିତାନ୍ୟ ଥର ସାରଭାବେ ପ୍ରୟୋଗ ହୋଇପାରେ । ଶସ୍ୟକାତାୟ ଫସଲରେ ଆମୋନିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍ ଏବଂ ପଗାସିୟମ୍ ସଲ୍‌ଫେଟ୍ ବ୍ରିତାନ୍ୟ ଥର ଫସଲର ୨୧ ଦିନରୁ ୩୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇପାରେ । ତିନାବାଦାନ କୁଣ୍ଡାହେବାର ୨୭ରୁ ୩୦ ଦିନରେ ଖୁଲ (ପୋକ) ବାହାରିବ ସମୟରେ ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍ ଫସଲର ୨୫ ଧାଡ଼ି ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରୟୋଗକରି ଛୁଟା ଚେକାଯାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ତିନାବାଦାନ ମଞ୍ଜି ହୁଷ୍ଟହୁଷ୍ଟ ହୋଇ ତେଲ ଅଂଶ ବଢ଼େ ।

—ଶୈଳଶ୍ରୀ ବିହାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୋ : ୯୫୫୭୨୭୦୮୫



## ଆଖୁରେ ସାର ପ୍ରୟୋଗ



### ପିଆଜରେ ରୋଗ ପୋକ ଦମନ

ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୪୦୦ ମି.ଲି. ଡାଇମେଥୋଏଟ୍ କିମ୍ବା ୫୦ ମି.ଲି. ଜମିଡାକ୍ଲୋପ୍ରିଡ୍ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଆଗରୁ ଲଗାଯାଇଥିବା ପିଆଜରେ ଆଲ୍‌ଲୁରନାରିଆ ଜନିତ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗ ଲାଗିଲେ ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୩ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ମାକୋଜେକ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।

ଆଗରୁ ଲଗାଇ ନ ଥିଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲଗାଇବା କାମ ଶେଷ କରନ୍ତୁ । ତଳିଗୁଡ଼ିକ ୧୨-୧୫ସେ.ମି. ଉଚ୍ଚା ହୋଇଗଲେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଉପରବେଳା ଓପାଡ଼ି ଲଗାନ୍ତୁ । ଏହି ଋତୁରେ ୬-୮ ସପ୍ତାହର ଚାରି ଲଗାନ୍ତୁ । ଛୋଟ ତଳି ଲଗାଇଲେ ଜମିରେ ଗଛ ଦୁର୍ବଳ ରୁହେ ଓ ବହୁ ତଳି ଲଗାଇଲେ ଶୀଘ୍ର ସଂକ୍ରମଣ ବାହାରିଥାଏ ।

### ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଯତ୍ନ

ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସକାଶେ ୭ଦିନରେ ଲାସୋଗା ପ୍ରତିଷେଧକ ଟିକା ଓ ୧୩-୧୫ଦିନ ଭିତରେ ଆଇବିଟି ଟିକା ଆଖୁରେ ପକାଇବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ । ବନରାଜା ଓ ଗ୍ରାମପ୍ରିୟ କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ବହୁଥିବା ଯୋଗୁଁ ତିଆଁ

ପାଇଁ ଆଞ୍ଚଳିକ ସରକାରୀ କୁକୁଡ଼ା ପାର୍ମ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ । ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀକୁ ଶୀତଦାଉରୁ ରକ୍ଷାକରିବା ପାଇଁ ଗୃହାଳୟରେ ଫାଙ୍କଥିବା କାଗଜରୁ ଅଖାରେ ବନ୍ଦ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଯୁରିଆ ଥିଲେ ଗୋରୁକୁ ମଧ୍ୟ ଅଖାରେ ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ରୋଗ ଓ ଜେନିକାଲ ପିସିଆର୍ ରୋଗ ଲାଗି ପ୍ରତିଷେଧକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ ।

# ପନିପରିବାରେ ସାର ପ୍ରୟୋଗ

ବାଜାଣରେ ଫଳ ଓ କାଣ୍ଡବିକା ପୋକର ଦମନ ଲାଗି ସମନ୍ୱିତ ପୋକ ପରିଚାଳନା ପଦ୍ଧତି ଅନୁସାରେ ଏକର ପ୍ରତି ୨୦,୦୦୦ଗ୍ରାମ୍‌କୋଗ୍ରାମ୍ ପରାଶ୍ରୟା କାଟ ଛାଡ଼ନ୍ତୁ କିମ୍ବା ୩୦୦ପିସିଏମ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କାଟଗଣକକୁ ଏକର ପ୍ରତି ଏକ ଲିଟର ହିସାବରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ଅଥବା ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୫ ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବିରିଲ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । କଣ୍ଡା ଜାତୀୟ ଫସଲରେ ଲାଲ ଓ କଳା କଣ୍ଡାକୁ ଜୁଙ୍ଗ ଦମନ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୮୦୦ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ କାର୍ବିରିଲ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଲଙ୍କାମରିଚ ଫସଲରେ ପତ୍ରମୋଟା ଦେଖାଗଲେ ଏହାର ଦମନ ସକାଶେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମି.ଲି. ଆବାମେକ୍‌ଟିନ୍ (୧.୦%) କିମ୍ବା ୧.୫ରୁ ୨ ମି.ଲି. ଇଥ୍‌ଆନ୍ ମିଶାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଝୁଡ଼ଙ୍ଗ ଫସଲରେ ଜଉପୋକର ଆକ୍ରମଣ ଦେଖାଗଲେ ଏକର ପ୍ରତି ୫୦ମି.ଲି. ଜମିଡାକ୍ଲୋପ୍ରିଡ୍ ୨୦୦ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଏହାର ୭ଦିନ ପରେ ଫସଲ ଅମଳ କରନ୍ତୁ ।





Dr. Juneja's

# ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା

ନିଜ ଆଖିକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ପ୍ରାକୃତିକ ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା



12 ରୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଯେପରି ଗୋଲାପ, ତୁଳସୀ, ଅଳା, ନିମ, ପୁଦିନା, ମହୁ ଇତ୍ୟାଦିର ଯୋଗରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା' ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଆଇ ଡ୍ରପ୍ସ ଆଖିରେ ଦେଖାଦେଇଥିବା ସମସ୍ୟା ଯେପରି ଆଖିର କାନ୍ଥ, ଆଖିର ଶୁଷ୍କତା, ଆଖି ଉପରୁ ଚାପ ହ୍ରାସକରି ତାହାକୁ ସୁସ୍ଥ ଓ ଶୀତଳ ରଖିବାରେ ସହାୟକ ଅଟେ। ଆୟୁର୍ବେଦିକ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ଏହା ସୁରକ୍ଷିତ ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ଆଖି ଉପରେ ଏହାର କୌଣସି କୁପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ି ନ ଥାଏ।



ମେଲବୋର୍ନରେ ଚାଲିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟେନିସର ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚରେ ସାଥୀ ଖେଳାଳି ଆର୍. ଲାକ ବିପକ୍ଷରେ ବ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ହାଣ୍ଡ ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଶର୍ତ୍ତ ଖେଳୁଛନ୍ତି ଆମେରିକାର ମାଡିସନ୍ କିକ୍।

## ମେଡ଼ଭେଡେଭଙ୍କ କଷ୍ଟସାଧ ବିଜୟ

ମଙ୍ଗଳବାର ଥିଲା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟେନିସ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ତୃତୀୟ ଦିବସ। ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ୩୫ର ରନରାଞ୍ଚି ଉପରେ ଡାନିଲ ମେଡ଼ଭେଡେଭ ପରାଜୟ ଏଡାଇ ପାରିଛନ୍ତି। ଏକ ୫ ସେଟ ବିଶିଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚରେ ସେ ବିଶ୍ୱର ୪୧୮ ନମ୍ବର ମାନ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ ଖେଳାଳି କାସିଡିର୍ ସାମୁଏଲ୍‌ସ୍କି ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଯିବା ଲାଗି ୧୩ତମ ସିଡ୍ ହୋଲ୍‌ଡର ଲୁକ୍‌ସୁ ମଧ୍ୟ ଏକ ୫ ସେଟ ବିଶିଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଟେନିସ ଫ୍ରାନ୍ସ, ହୁବର୍ଟ ହୁକାକ, ବେନ୍ ଶେଲଟନ ଓ ଆଲେକ୍ସ ଡି'ମିନାଭର ପ୍ରମୁଖ ସେମାନଙ୍କ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ମହିଳା ଦିଗରେ ଏଲିନା ରିବାକିନା ଓ ଜିନ୍‌ନି ପାଓଲିନି ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚରେ ସହଜ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ଟପ୍ ୧୦ ସାଥୀ ଖେଳାଳି ଆମେରିକାର ଏମା ନାଭାରୋ ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ପେଟର ଷ୍ଟୁଆର୍ନସ୍କୁ



ଡାନିଲ ମେଡଭେଡେଭ

୬-୬, ୭-୬, ୬-୪ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ଟେନିସରେ ସମତମ ସ୍ୱଳ୍ପ ବୟସ୍କ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପନ୍ନ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଉଦ୍ଧା ହୋଇଛନ୍ତି ବ୍ରାଜିଲର ୧୧୨ତମ ରାଞ୍ଜିଙ୍ଗପ୍ରାପ୍ତ କୋଆଓ ପୋଲ୍‌ସେକା। ଏହି ୧୮ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳି ୯ମ ସିଡ୍ ଆନ୍ଦ୍ରେ ଲୁବ୍‌ରେଙ୍କୁ ୬-୬ (୧), ୬-୩, ୬-୬ (୫)ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଲୁବ୍‌ରେଙ୍କୁ ୧୦୨ର ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଫାଇନାଲିଷ୍ଟ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏଥର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନରେ କେଟି ବୋଲ୍‌ଲର ୬ଷ୍ଠ ତ୍ରିଟିଶ ଖେଳାଳି ଭାବେ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ମ୍ୟାଚ ଜିତିଛନ୍ତି। ଓପନ ସ୍ତରରେ ଦେଶର ଇତିହାସରେ ଏହା ସର୍ବାଧିକ। ୨୨ତମ ସିଡ୍ ବୋଲ୍‌ଲର ଏକ ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁକାବିଲାରେ କାନାଡାର ୯୮ତମ ରାଞ୍ଜିଙ୍ଗପ୍ରାପ୍ତ ରେବିକା ମାରିନୋଙ୍କୁ ୬-୪, ୩-୬, ୬-୪ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କେଟି ବୋଲ୍‌ଲର ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ଅନ୍ୟ ତ୍ରିଟିଶ ଖେଳାଳିମାନେ ହେଲେ ଏମା ରାଡୁକାନ୍ସ୍କି, ଜ୍ୟାକ୍ ଡ୍ରାପର, ଜାକବ ପିଆର୍ନି, ଜୋଡି ବୁରରକ ଓ ହାରିଡ୍ ଡାର୍ଟ।

## ଟିଭି କ୍ୟାମେରା ଭାଙ୍ଗିଲେ ମେଡଭେଡେଭ

ମେଲବୋର୍ନ, ୧୫। (ଏ.ପି.): ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ ଟେନିସରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଡାନିଲ ମେଡଭେଡେଭ ଟାଙ୍କ ର୍ୟାକେଟରେ ନେଟ୍‌ରେ ସଂଯୁକ୍ତ ଥିବା ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର କ୍ୟାମେରାକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି। ରଡ୍ ଲାଭର ଆରେନାଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏକ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚରେ ଜଣେ ୪୧୮ତମ ରାଞ୍ଜିଙ୍ଗପ୍ରାପ୍ତ ଖେଳାଳି କାସିଡିର୍ ସାମୁଏଲ୍‌ସ୍କିଙ୍କୁ ପଛରେ ପଡ଼ିଯିବା ବେଳେ ଉଦ୍‌ସିପ୍ ହୋଇ ସେ ଏହି କାଣ୍ଡ ଭିଆଇଛନ୍ତି। ତେବେ ସେ ପରାଜୟକୁ ଏଡାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ମ୍ୟାଚକୁ ୬-୨, ୪-୬, ୩-୬, ୬-୧, ୬-୨ରେ ଜିତି ନେଇଥିଲେ। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ୫ମ ସିଡ୍ ପ୍ରାପ୍ତ ମେଡଭେଡେଭ ହେଉଛନ୍ତି ୨୦୨୧ ଯୁଏସ୍ ଓପନ ଚାଲେଞ୍ଜ ବିଜେତା। ମେଲବୋର୍ନ ପାର୍କରେ ବର୍ଷକ ତଳେ ସେ ୩୫ର ରନରାଞ୍ଚି ହୋଇଛନ୍ତି। ଆଇଲାଣ୍ଡର ସାମୁଏଲ୍ ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ଖେଳାଳି କାର୍ତ୍ତ ପ୍ରାପ୍ତ ଖେଳାଳି। ଏହା ଥିଲା ଟାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ମ୍ୟାଚ।

## ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରୁ ବିଦାୟ ନେଲେ ବୋପାନ୍ନା, ବାରିଷ୍ଟସ

ମେଲବୋର୍ନ, ୧୫। (ପି.ଟି.): ବିଶ୍ୱର ପୂର୍ବତନ ନମ୍ବର ୩୯ ରୋହନ ବୋପାନ୍ନା ଏବଂ ଟାଙ୍କ ନୂଆ କଲମିଆନ ପାର୍ଟିନର ନିକୋଲାସ ବାରିଷ୍ଟସ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ ଇଭେଣ୍ଟର ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରୁ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଡ଼ି ସ୍ୱାମିନ୍ ଟିମ୍ ପେଡ୍ରୋ ମାର୍ଟିନେଜ ଓ ଜାଭି ମୁନାରଙ୍କଠାରୁ ୫-୬, ୬-୬ (୫)ରେ ହାରିଯାଇଛନ୍ତି। ମ୍ୟାଚଟି ୨ୟ ଟାଣ୍ଡ ପାଖାପାଖି ଚାଲିଥିଲା। ୧୪ତମ ସିଡ୍ ଇଣ୍ଡୋ-କଲମିଆନ ଯୋଡ଼ିଙ୍କ ଆରମ୍ଭ ଉଦ୍‌ସଞ୍ଜନକ ଥିଲା। ମାତ୍ର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ସ୍ୱାମିନ୍ ଯୋଡ଼ିଙ୍କ ଆଗରେ ସେମାନେ ପଛରେ ପଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ୪୪ ବର୍ଷୀୟ ବୋପାନ୍ନା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାର୍ଟିନର ମାଧୁ୍ୟ ଇଭେଣ୍ଟରୁ ସହ ୨୦୧୪ ସଂସ୍କରଣ ଚାଲେଞ୍ଜ ଜିତିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କୁ ୪୩ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ଓପନ ସ୍ତରରେ ଏକ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚାଲେଞ୍ଜ ଜିତିବାରେ ସେ ସବୁଠାରୁ ବୟସ୍କ ଖେଳାଳି ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ।

## ଅଲିମ୍ପିକ ପଦକ ବଦଳାଇବାକୁ କହିଲେ ଆଥଲେଟ୍

ପ୍ୟାକିସ୍ତାନ, ୧୫। (ଏ.ପି.): ପ୍ୟାକିସ୍ତାନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ୨୦୨୪ର କିଛି ପଦକ କ୍ରମେ ଚମକ ହରାଇବାରେ ଲାଗିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଫଳରେ କେତେଜଣ ଆଥଲେଟ୍ ସେମାନଙ୍କ ପଦକ ବଦଳାଇବାକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। କେତେଜଣ ଆଥଲେଟ୍ ଯୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଚମକ ହରାଇଥିବା କେତେକ ପଦକର ଫଟୋ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପ୍ୟାକିସ୍ତାନ ଗଭିର୍ନମେଣ୍ଟ କିଛି ପଦକ ବଦଳ କରାଯାଇଥିବା ପଦକ ପ୍ରସ୍ତୁତକର୍ତ୍ତା ପ୍ରେମ୍ ନିଷ୍ଠ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଇତି ମଧ୍ୟରେ କେତୋଟି ପଦକ ଫେରସ୍ତ ଆସିଛି ତାହାର ସଂଖ୍ୟା ତାହା ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ମୋନାଜ ଡି'ପ୍ୟାରିସ ମନା କରିଦେଇଛି। କିନ୍ତୁ ପ୍ରେମ୍ ଡେବୋଇଟ୍ ଲା ଲେଟ୍ରେ ଏହାର ସଂଖ୍ୟା ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

## ଓଡ଼ିଶା ଚାମ୍ପିୟନ ; ମିନା, ସ୍ନେହା ଶ୍ରେଷ୍ଠ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୫। (ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ) ଗୁଜରାଟ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ୬ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ଜାତୀୟ ଭାରୋଗୋଲନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମଙ୍ଗଳବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। ମୁର ଓ ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶା ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ମୁର ବର୍ଗ (୫୫କେଜି)ରେ ମିନା ସାହା (ଏ) ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଭାରୋଗୋଲନ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ସ୍ତରରେ ୬୮ କେଜି ଓ କ୍ଲିନ ଆଣ୍ଡ ଜର୍କରେ ୧୦୧ କେଜି ଏଭଲି ମୋଟ ୧୭୯ କେଜି ଉଠାଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗ (୪୫କେଜି)ରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଆକାଶ୍ୟା ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ସ୍ତରରେ ୬୯୦ କ୍ଲିନ ଆଣ୍ଡ ଜର୍କରେ ୮୦ ଏଭଲି ୧୪୯ କେଜି ଭାରୋଗୋଲନ କରି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଭାରୋଗୋଲନ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

**ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ଜାତୀୟ ଭାରୋଗୋଲନ ଉଦ୍‌ଯାପିତ**  
ହୋଇଛନ୍ତି। ବରିଷ୍ଠରେ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ନେହା ସୋରେନ ସ୍ତରରେ ୬୮ ଓ କ୍ଲିନ ଆଣ୍ଡ ଜର୍କରେ ୧୦୭ କେଜି ଏଭଲି ମୋଟ ୧୮୪ କେଜି ଉଠାଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୁର ବର୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶା ୩ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୪ଟି ରୌପ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ, କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ୨ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ଗୋଟିଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ, ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ୨ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୩ଟି ରୌପ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରି ଟିମ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ମୁରବର୍ଗରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇ ଗୋଟିଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ, କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଦିହାର ଗୋଟିଏ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୨ଟି ରୌପ୍ୟ, ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଦିହାର

ଗୋଟିଏ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇ ରନର ଅଫ୍ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମୁର ବର୍ଗରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇ କନିଷ୍ଠ ଓ ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଦିହାର ରନର ଅଫ୍ ହୋଇଛି। ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ରନର ଟିମ୍ ଅଧିକାରୀ ଗୁପ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରି ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋଗୋଲନ ଆସୋସିଏସନର ସଭାପତି ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରୋଫୀଗାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ମାନପ୍ରାପ୍ତ ପାଇ ସି ଚାହୁ, ଭାରତୀୟ ଭାରୋଗୋଲନ ଫେଡେରେସନ ଚୟନ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ପ୍ରତାପ ଶର୍ମା, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଜାତୀୟ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ସାହୁ, ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋଗୋଲନ ଆସୋସିଏସନର ସମ୍ପାଦକ କେ.ରବି କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଚାମ୍ପିୟନ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଭାରୋଗୋଲନିକାମାନେ ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ।

## ମୁମ୍ବାଇ ରଣଜୀ ଦଳ ସହ ଅଭ୍ୟାସ କଲେ ରୋହିତ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୫। (ପି.ଟି.): ସମ୍ପ୍ରତି ଖରାପ ଫର୍ମ ଦେଇ ଗତି କରୁଥିବା ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ମଙ୍ଗଳବାର ଏଠାରେ ମୁମ୍ବାଇ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଦଳ ସହ ଅଭ୍ୟାସ କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ମାସ ୨୩ ତାରିଖରୁ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିର ଅଦିଷ୍ଠ ମ୍ୟାଚ ପୁଣି ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ତେବେ ରୋହିତ ମୁମ୍ବାଇ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳିବେ କି ନାହିଁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇନାହିଁ। ନିକଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗସ୍ତରେ ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ୩୭ ବର୍ଷୀୟ ରୋହିତ ଖେଳିବେ ଶ୍ଯାଦିତ୍ୟରେ ମର୍ଟ୍ ସେସନରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ୨୩ତାରିଖରେ ଜୟ୍-କଣ୍ଠାର ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ମୁମ୍ବାଇ ଦଳ ଚୟନ ସମୟରେ ରୋହିତଙ୍କ ମତାମତ ନିଆଯିବ।

## ଆଇସିସି ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍: ଟପ୍ ୨୦ରେ ଜେମିମା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫। (ପି.ଟି.): ସଦ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ମହିଳା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ତାଲିକାରେ ଭାରତୀୟ ମିଡଲ ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟର ଜେମିମା ରୋହିତ୍ରୀ ୩ ପଦୋନ୍ନତି ସହ ୧୯ତମ ସ୍ଥାନ ସହ ଟପ୍ ୨୦ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ତାଙ୍କ ୭ବର୍ଷ ପ୍ରତୀକ୍ଷାର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି। ରାଜକୋଟଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆରେ ଏହି ୨୪ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟାଟର ୧୦୨ରୁ

କରିଥିଲେ, ଯଦ୍ୱାରା ଭାରତ ଏହାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ଥାନ ୩୨୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଥିଲା। ଭାରତ ୧୧୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହ ୩୩ତମ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ୨-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରି ଆଗ୍ରୁଆ ସିରିଜ ଜିତି ନେଇଛି। ଜେମିମାଙ୍କ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ପଏଣ୍ଟ ୫୬୩ ରହିଛି। ତାଙ୍କ ପଛରୁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ସୁଜି ବେଟ୍ସ ୨୦୦୮ ମସିହାରେ ଅଛନ୍ତି। ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହରମନପ୍ରୀତ କୌରଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିବା ସ୍ୱିଡି ମହାନା ୬୨୩ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ପଏଣ୍ଟ ସହ ପୂର୍ବଭଳି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ

ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଚାମରି ଆଥାପାଥପୁ (୭୩୩)ଙ୍କ ପଛରେ ରହିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ସ୍ଟାର ବ୍ୟାଟର ଲାଭରା ଓଲ୍‌ଭାଡର୍ (୭୭୪) କ୍ୟାରିୟରର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପଏଣ୍ଟ ସହ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ବଜାୟ ରଖିଛନ୍ତି। ସଦ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ତାଲିକାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଧିନାୟିକା ଏଲିସା ହିଲିଙ୍କ ସବୁଠାରୁ ଉନ୍ନତ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ସେ ୬୭୮ ପଏଣ୍ଟ ସହ ୫ମ ସ୍ଥାନକୁ ଉନ୍ନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆର ଟପ୍ ୩ ବୋଲର ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଶେସ ସିରିଜ ଖେଳୁଛନ୍ତି।

THIS NEW YEAR, LET THE CELEBRATION CONTINUE WITH MAHINDRA SUVs

BOOK YOUR SUV FROM OUR RANGE & GET ATTRACTIVE BENEFITS

LIMITED STOCK AVAILABLE

<b>THAR</b>	<b>BOLERO</b>	<b>XUV 300</b>	<b>SCORPIO</b>	<b>XUV 700</b>	<b>XUV 400</b>
BENEFITS UPTO ₹ 1 25 000.00*	BENEFITS UPTO ₹ 1 59 500.00*	PRICE STARTS AT ₹ 7.79 Lakh*	BENEFITS UPTO ₹ 70 000.00*	BENEFITS UPTO ₹ 85 000.00*	BENEFITS UPTO ₹ 3 10 000.00*

OFFER VALID TILL 31<sup>st</sup> JANUARY 2025

**BASANTI AUTO AGENCY: BALASORE, BHADRAK, BARIPADA, JALESWAR: 7574808558**  
**UTKAL AUTOMOBILES: BARBIL, KEONJHAR: 8929207515**